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Настоящият отчетен доклад е изготвен на основание чл.86, ал.1, т.15 от 

Закона за съдебната власт и Указанията за обхвата и структурата на годишните 

доклади, приети с решение на Комисията по правни въпроси на ВСС по 

протокол №2/12.01.2009г. и нагледно представя работата на Окръжен съд - 

Враца и районните съдилища в съдебния район за 2025 година. 

 

РАЗДЕЛ ПЪРВИ 

ОКРЪЖЕН СЪД 

 

І. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 

1. Брой на съдиите. 

Към 1 януари 2025г. щатната численост на магистратите в Окръжен съд – 

Враца е била 15 щатни бройки, включваща - 1 щатна бройка за  

административен ръководител-председател, 2 щатни бройки за заместник 

административни ръководители-зам.-председатели, 10 щатни бройки за съдии 

и 2 щатни бройки за младши съдии. Към същата дата заети са били 12 щата, от 

които 1 щатна бройка за  административен ръководител-председател, 2 щатни 

бройки за заместник административни ръководители-зам.-председатели, 8 

щатни бройки за съдии и 1 щатна бройка за младши съдия. Незаети в началото 

на 2025г. са били общо 3 щ.бр., от които 2 щ.бр. за съдия и 1 щ.бр. за мл. 

съдия. 

 С решение на Пленума на ВСС по протокол № 10/07.11.2024г. е разкрита 

1(една) длъжност "съдия" в Окръжен съд - Враца-наказателно отделение, 

считано от 20.04.2025г. 

С решение на СК на ВСС по протокол № 19/17.06.2025г. е продължен 

срока на назначението на младши съдия Пламен Кучев с до 6 (шест) месеца в 

Окръжен съд - Враца. 

С решение на СК на ВСС по протокол № 20/24.06.2025г. е назначена 

Мира Джонева за младши съдия в Окръжен съд - Враца, която е встъпила на 

14.07.2025г. на длъжност "младши съдия" в ОС-Враца.  

С решение на СК на ВСС по протокол № 36/09.12.2025г. младши съдия 

Пламен Кучев е назначен на длъжност "съдия" в Районен съд - Бяла Слатина, 

считано от 03.01.2026г.  



стр. 2 

 

И през изминалата 2025г. съдиите от гражданското отделение на 

Окръжен съд - Враца са работили в намален състав поради ползване на 

продължителен отпуск по болест от един съдия от отделението.  

През отчетната година в Окръжен съд - Враца са работили и двама 

командировани съдии: 

- със заповед № К-1699/05.12.2022г. на адм.ръководител-председателя на 

Апелативен съд - София, считано от 01.01.2023г. е командирован Васил Петров 

Ганов, съдия в Районен съд - Враца за изпълнение на длъжността "съдия" в 

ОС-Враца до заемане на длъжността чрез конкурс. 

- със заповед № К-853/06.06.2024г. на адм.ръководител-председателя на 

Апелативен съд - София, считано от 11.06.2024г. е командирован Евгени 

Божидаров Ангелов, съдия в районен съд - Мездра за изпълнение на 

длъжността "съдия" в ОС-Враца до заемане на длъжността чрез конкурс. 

Към 31.12.2025г. щатната численост на магистратите във Врачански 

окръжен съд е 16 щатни бройки, включваща - 1 щатна бройка за  

административен ръководител-председател, 2 щатни бройки за заместник 

административни ръководители-зам.-председатели, 11 щатни бройки за съдии 

и 2 щатни бройки за младши съдии. Към същата дата заети са били 13 щата, от 

които 1 щатна бройка за  административен ръководител-председател, 2 щатни 

бройки за заместник административни ръководители-зам.-председатели, 8 

щатни бройки за съдии и 2 щатни бройки за младши съдия. 

С решения на СК на ВСС по протоколи №№ 39/22.10.2024г. и 

40/29.10.2024г. са обявени 3 (три) щатни бройки от Окръжен съд - Враца в 

конкурса за повишаване в длъжност "съдия" в наказателното отделение, който 

към 31.12.2025г. все още не е приключил. 

 

2. Брой на служителите. 

Към 01.01.2025г. в Окръжен съд – Враца щатът на съдебните служители е 

бил 37 броя, като към същата дата са били заети 35 броя. Незаети са били  1 

щатна бройка за призовкар и 1 щатна бройка за системен администратор. 

През м. април, след проведен конкурс беше назначен един призовкар.  

В края на м. април беше прекратено трудовото правоотношение на един 

съдебен служител на длъжност "съдебен секретар", поради придобито право на 
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пенсия за осигурителен стаж и възраст.  

През м.юни беше разкрита още 1 (една) щатна бройка за длъжност 

"съдебен секретар" по щата на Окръжен съд - Враца, съгласно решение на СК 

на ВСС по протокол № 17/03.06.2025г. 

Във връзка с тези обстоятелства, беше обявен конкурс за заемането на 2 

(две) щатни бройки за длъжността "съдебен секретар". Същият беше прекратен 

поради непреминали успешно втория етап от конкурса кандидати. В края на м. 

юли отново беше обявен същият конкурс, който успешно беше финализиран 

през м. октомври. Въз основа на проведения конкурс бяха назначени двама 

съдебни секретари в Окръжен съд - Враца. 

През 2025г. три пъти беше обявяван конкурс за заемането на 1 щатна 

бройка за длъжността "системен администратор". Първият път, същият беше 

прекратен поради непреминали успешно втория етап от конкурса кандидати, а 

останалите два пъти поради липса на подадени документи от кандидати за 

заемането на длъжността. 

През м.септември беше прекратено трудовото правоотношение с още 

един служител на длъжност "чистач", поради придобито право на пенсия за 

осигурителен стаж и възраст. На същата длъжност беше назначен в същия 

месец нов служител. 

Към 31.12.2025г. щатната численост на служителите е била 38 бр., от 

които 2 щатни бройки ръководни длъжности, 25 щатни бройки специализирана 

администрация и 11 щатни бройки обща администрация. Към същата дата са 

били заети 37 щатни бройки. 

 Администрацията е структурирана по звена и длъжности, които в 

достатъчна степен покриват нуждите на съда, но числеността й не следва да 

бъде намалявана, доколкото се констатират затруднения в работния процес в 

случаите на заболявания на служители.  

 

3. Структура на съда и организация 

Окръжният съд правораздава като първа инстанция по граждански, 

наказателни и търговски дела. По отношение на правосъдната дейност на 

районните съдилища в съдебния окръг, окръжният съд действа като въззивен 

съд по наказателни и граждански дела. Съдиите от Окръжен съд - Враца са 
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разпределени в две отделения – гражданско и  наказателно. Деловодствата в 

съда са гражданско, наказателно и търговско, в последното от които се 

извършва и обработката на фирмени дела, разглеждането на които  

продължава да е от компетентността на ОС-Враца.  

През 2025г. в наказателното отделение на съда са работили 3 съдии - 

Петя Вълчева, Веселка Иванова и Ана Ангелова. Към наказателното отделение 

през отчетната година са работили и командированите от Районен съд - Враца, 

съдия Васил Ганов и от Районен съд - Мездра, съдия Евгени Божидаров.  

И през изминалата 2025 година съдиите от наказателното отделение 

продължиха да дават едноседмични дежурства по график, вкл. през почивните 

и празнични дни. Делата, които през 2025г. са разглеждани от дежурен 

наказателен съдия, са определени в приетите Вътрешни правила за случайно 

разпределение на делата и за заместване в Окръжен съд - Враца.  

В разглеждането на въззивни наказателни дела през отчетната година са 

участвали и младшите съдии.  

Ръководството на наказателното отделение през отчетната година се 

осъществяваше от съдия Петя Вълчева-заместник на административния 

ръководител-заместник председател на Окръжен съд-Враца. 

През 2025 година в гражданското отделение на съда са работили 8 

съдии – Надя Пеловска, Росица Иванова, Мирослав Досов, Евгения Симеонова, 

Калин Тодоров, Борис Динев, Христо Христов и Катя Гердова.  

В разглеждането на въззивни граждански дела са участвали през 

отчетната година и младшите съдии. 

Ръководството на гражданското отделение през отчетната година се 

осъществяваше от съдия Росица Иванова-заместник на административния 

ръководител-заместник председател на Окръжен съд-Враца.  

През 2025г. работата на съдиите по отделения продължи да е 

организирана при действието на постоянни състави. Въззивните състави 

продължават да заседават в определени за това дни, с предвидена възможност 

за насрочване на делата и на извънредни дати, ако процесът налага това. 

Разпределението на делата в Окръжен съд - Враца през отчетната 

година се извършваше на случаен принцип, чрез Единната информационна 

система на съдилищата (ЕИСС). И през 2025г. окръжният съд продължи да 
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въвежда необходимите данни в Системата за изчисляване на натовареността 

на съдиите (СИНС) по образуваните дела в САС "Съдебно деловодство", макар 

резултатите от прилагането на системата да не са достатъчни и ефективни. 

Причините за това обаче се крият изцяло в самата система и утвърдените 

правила за прилагането й.  

През 2025г. отново бе проведена процедурата по чл.398 и сл. от ЗСВ за 

актуализиране на списъка на вещите лица. 

През годината работата на служителите в канцелариите на съда бе 

организирана в съответствие с Правилника за администрацията на 

съдилищата. Работата на деловодителите, като част от специализираната 

администрация, е организирана в  три деловодства - гражданско, наказателно и 

търговско. Дейността на служба "Съдебни секретари" е организирана 

оптимално, съобразно нуждите и спецификата на работа в съда. Всички 

секретари, по предварително утвърден  за месеца  график, влизат в съдебните 

заседания с всеки един от съдебните състави и изготвят своевременно 

протоколите от съдебните заседания, като голяма част от протоколите се 

обработват още в деня на заседанието. С цел по-равномерното натоварване на 

служителите от специализираната администрация, и през 2025г. част от 

функциите на деловодителите от наказателното деловодство бяха 

преразпределени на съдебните секретари.  

 За получени отлични оценки при атестирането, както и за проявена 

изключителна инициативност за поемане на извънредна работа на 8 съдебни 

служители беше повишен ранга, като на един от тях предсрочно, а на 3-ма 

съдебни служители беше определена нова индивидуална основна месечна 

работна заплата в рамките на действащия Класификатор.  

Организацията и контролът върху работата на съдебната администрация 

е в съответствие с изискванията на Закона за съдебната власт и Правилника за 

администрацията в съдилищата, при спазване на основните процедури, 

работните инструкции и документите с вътрешен характер на Интегрираната 

система за управление и контрол (ИСУК), внедрена в съда. Със съответни 

заповеди на административния ръководител на съда, през отчетната година са 

предприемани мерки за оптимизиране и подобряване на работата на 

специализираната администрация. 
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4. Становище за промени в щата. 

Ръководството на съда счита, че щатната численост на съдиите при 

Окръжен съд-Враца в момента е оптимална и няма необходимост от нейното 

увеличаване или намаляване. Спешна необходимост обаче има от запълване 

на свободните съдийски длъжности и в двете отделения на съда, като се 

надяваме това да се случи още през първата половина на 2026г., когато се 

очаква да приключи текущия конкурс за повишаване в окръжните съдилища. 

запълването на щата и в двете отделения на съда ще създаде всички условия 

за навременно разглеждане и приключване на делата. 

 

5. Квалификация на магистрати и служители. 

В Окръжен съд- Враца работят високо квалифицирани магистрати, като с 

изключение на встъпилата в началото на 2021 г. съдия Ана Ангелова и младши 

съдиите, всички останали са с придобит на място ранг "съдия във ВКС и ВАС".  

През 2025г. с цел да повишат квалификацията си, съдии и служители са 

участвали в присъствени и дистанционни обучителни програми, организирани 

от Националния институт на правосъдието. 

 

ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА  

А. Останали висящи към 01.01.2025г. 

Към 01.01.2025г. висящи от предходен период са били общо 393 бр. дела, 

от които: 

- 206 бр. граждански; 

- 34 бр. наказателни; 

- 153 бр.търговски. 

В процентно отношение, висящите от предходен период дела 

съставляват 21,07% от общия брой дела, които са били на производство през 

2025г.  В  една част висящите към 01.01.2025г. дела са такива, които са били 

образувани в последните месеци на 2024г., поради което разглеждането и 

приключването им в рамките на същата година не е било обективно възможно. 

В голямата си част обаче големият брой висящи граждански и търговски дела 

към 01.01.2025г. е резултат от неоснователни забавяния, допуснати от двама 

съдии, довели до много голяма висящност на възложените им дела. 
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Разглеждан в тригодишен сравнителен план назад, броят на висящите в 

началото на отчетната 2025г. дела е намален в сравнение с броя на висящите 

дела в началото на 2024г. и увеличен спрямо началото на 2023г., съответно 

през  2024г. – 491 бр. и през 2023г. – 353 бр.   

Основните причини за поддържаната сравнително висока висящност на 

делата в началото на отчетния период са основно три: наличие на множество 

забавени дела  основно от един от съдиите  от гражданското отделение на 

съда; продължително отсъствие по болест от един от съдиите от гражданското 

отделение; бавно развитие на търговските дела от гледна точка на 

процесуалните им особености, събирането на голям брой доказателства, 

вкл.назначаването на повече от една експертизи и изслушването на множество 

свидетели, необходимост от спиране на производствата по чл.432 КЗ на 

осн.чл.229, ал.1, т.4 и т.5 от ГПК. 

 

Б. Постъпления  

1. Брой на постъпилите дела. 

Разпределението на делата, постъпващи в Окръжен съд - Враца се 

извършва чрез Единната информационна система на съдилищата (ЕИСС) в 

съответствие с изискванията  на чл.9 от ЗСВ, като делата се разпределят и 

образуват най-късно на следващия ден от постъпването им в съда. 

През 2025г. в Окръжен съд - Враца са постъпили за разглеждане общо 1 

472 граждански, наказателни и търговски дела. От общо постъпилите за 

разглеждане дела първоинстанционните са 842 бр., а въззивните дела са 630 

бр. 

Заедно с останалите несвършени към 01.01.2025г. - 393 броя дела, през 

2025г. на производство са стояли за разглеждане общо 1 865 дела.  

Броят на постъпилите за разглеждане дела през 2025г.- 1 472 бр., е 

намален в сравнение с предходните две отчетни години, през които 

постъпилите дела са били 1 764 бр.за 2024г. и 1 653 бр.за 2023г. 

Съответно, намален е и броят на общо стоялите за разглеждане дела, 

които през 2025г.са 1 865 бр., при 2 255 бр.за 2024г. и 2 006 бр.за 2023г. 
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Постъпили дела през 2025г. по видове                                 Д1 

 

Новопостъпилите през отчетния период дела се разпределят по  видове,  

както следва: 

Граждански и търговски дела 

През 2025г. са постъпили 727 бр. граждански и търговски дела, от които 

590 броя граждански и 135 броя търговски дела и 2 бр. фирмени дела. 

Постъпилите граждански дела по видове са: 98 бр. граждански дела І 

инстанция; 26 бр. първоинстанционни частни граждански дела; 261 бр. 

въззивни граждански дела и 205 бр. частни граждански ІІ инстанция. 

Постъпленията по граждански и търговски дела през 2025г. са устойчиви 

спрямо 2023г., когато те са били 767 бр., но са намалели в сравнение с 2024г., 

когато постъпилите граждански и търговски дела са били 915 бр. Намаляването 

в сравнение с 2024г. се дължи изцяло на това, че през посочената година 

постъпиха изключително голям брой въззивни граждански дела, свързани с 

вземания по ЗМВР. 

Наказателни дела 

През отчетната година са постъпили общо 745 броя наказателни дела,  
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които по видове са: 58 броя от общ характер първа инстанция; 486 броя частни 

наказателни първа инстанция, 37 бр. частни наказателни дела - разпити пред 

съдия; 69 броя въззивни наказателни дела и 95 броя частни наказателни дела 

втора инстанция.  

По Закона за специалните разузнавателни средства през 2025 г. са 

образувани 43 броя дела. В съответствие с изискванията на Правилника за 

администрацията в съдилищата, тези дела са образувани като частни 

наказателни дела първа инстанция.  

При постъпленията по наказателни дела се наблюдава намаление в 

сравнение с 2024г. - 849 бр.дела и в сравнение с 2023г.- 886 бр.  намалението 

се дължи основно на намаляване на постъпленията от  частни наказателни 

дела І инстанция, докато броят на постъпилите през 2025г. НОХ дела е 

устойчив в сравнение с 2023г. и увеличен в сравнение с 2024г. 

 

2. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца 

През отчетната 2025г. в Окръжен съд-Враца са постъпили за разглеждане  

общо 1 472 броя граждански, търговски и наказателни дела - І-ва и ІІ-ра 

инстанция. Съобразно броя на съдиите по щат, средномесечното постъпление  

на щатна бройка на база 12 месеца е 7.67 дела на един съдия. На базата на 

реално заетия през годината щат обаче средномесечното постъпление на един 

съдия е било 8.79 бр.дела. 

По отделения средномесечните постъпления на един съдия на база 12 

месеца, са както следва: 

За гражданското и търговското отделение на съда 

 по щат средномесечното постъпление на един съдия е 6.73 бр.дела 

месечно; 

 по зает щат (действителна натовареност) – 7.38 бр. постъпили дела 

месечно на един съдия. 

За наказателното отделение на съда 

 по щат съдии са постъпили 8.87 бр. дела месечно на един съдия; 

 по зает щат (действителна натовареност) – 10.80 бр. постъпили 

дела месечно на един съдия. 

И за двете отделения на съда действителната натовареност на съдиите, 
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съобразно постъпленията на дела е определена на базата броя на постъпилите 

по отделения дела за годината и действително отработените човекомесеци. 

Действителната средномесечна натовареност на съдиите през 2025 г. по 

реално зает щат на обща база дела на производство (постъпили дела и дела 

останали за разглеждане от предходната година), е 11.13 броя дела месечно на 

един съдия. По  отделения  тази  натовареност е съответно 11.03 броя дела за 

наказателните съдии и 11.29 броя за гражданските и търговските съдии.  

 

В.Общо разгледани дела през 2025г. 

Като сбор от висящите към 01.01.2025г. и постъпилите през 2025г. дела, в 

Окръжен съд-Враца през 2025г. са разгледани общо 1 865 бр. дела, от които: 

 779 бр. наказателни дела; 

 288 бр.търговски и 2 бр.фирмени дела; 

 796 бр. граждански дела. 

От разгледаните през 2025г. общо 779 бр. наказателни дела, 

първоинстанционните са 599 бр. 

От общо разгледаните през 2025г. - 1 086 бр. граждански, търговски и 

фирмени дела, първоинстанционните са 457 броя. 

 

Общо свършени дела: 

През 2025 г. са приключили общо 1 459 броя дела, от които 600 броя 

граждански - І-ва и ІІ-ра инстанция, 122 броя търговски, 2 броя фирмени дела, и 

735 броя наказателни - І и ІІ-ра инстанция. В срок до 3 месеца са приключили 1 

162 броя дела или 80.00%. 

 

Г. Свършени дела І инстанция 

1. Граждански и търговски дела - І-ва инстанция 

През 2025 г. в Окръжен съд-Враца са свършени общо 240 броя  

граждански  и търговски дела І инстанция, в т.ч. и 2 бр. фирмени дела. 

Останали несвършени към 31.12.2025 г. са общо 217 броя първоинстанционни 

граждански и  търговски дела.  

Цифровото изражение на свършените дела по видове дела е както 

следва:  
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 свършени са 91 броя граждански дела І инстанция, от които в 

тримесечен срок са приключили 76 бр. или 84%.  

 свършени са 25 броя първоинстанционни частни граждански дела, 

от които в тримесечен срок са  приключили  24 броя или 96%.   

 свършени са 122 броя търговски дела,  от които в тримесечен срок 

за приключили 50 бр. или 41%.  

От свършените през 2025г. 92 бр. граждански дела І инстанция, със 

съдебен акт по същество са приключили 63 бр.дела. Прекратени са общо 28 

дела от този вид.   

От свършените през 2025г. 25 броя първоинстанционни частни 

граждански дела, 22 бр. са приключили със съдебен акт по същество, а 3 бр.са 

прекратени по други причини.  

Със съдебен акт по същество през отчетната година са свършени 88 

търговски дела. Прекратени са 34 броя. 

През 2025г. със съдебен акт по същество са приключили 2 бр. фирмени 

дела. 

Най-честите основания за прекратяване на първоинстанционните  

граждански и търговски дела са традиционни-неотстранени нередности на 

исковата молба, недопустимост на иска, неспазена местна или родова 

подсъдност на иска, оттегляне или отказ от иска. 

От свършените през изминалата година общо 238 броя 

първоинстанционни граждански, търговски и 2 бр. фирмени дела, частните 

граждански са 24 броя или 10 %.  

Свършените първоинстанционни граждански и търговски дела се  

разпределят по основни видове както следва:  

 Искове по СК и ЗЛС - общо 66 броя, от тях 10 броя дела за 

произход, 21 броя за осиновяване, 18 броя дела за разкриване на 

информация за осиновяване и 2 броя дела за прекратяване на 

осиновяване. 

 Облигационни искове – 18 броя, от които 8 бр. искове по ЗОДОВ; 

 Установителни искове - 8 броя;  

 Обезпечения - 10 броя; 

 Частни производства – 14 бр., от тях 2 броя по молба за издаване 
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на европейска заповед за плащане и на молба за издаване 

изпълнителен лист по Регламент /ЕО/ № 1896/2006 г.; 

 Други граждански дела – 2 броя; 

 Искове за права или правоотношение породени или отнасящи се до 

търговско сделка /обективна и субективна/ - 82 броя; 

 Иск за отмяна на решение на общо събрание на ТД и нищожност 

при повторност на отменено решение на орган на ТД -  1 брой; 

 Иск за прекратяване на ТД по съдебен ред – 4 брой; 

 Несъстоятелност и възражения в производството по 

несъстоятелност - 17 броя; 

 Обжалване откази на длъжностното лице по ЗТР за 

вписване/обявяване - 9 броя;  

 Иск за отмяна на решение на общото събрание на сдружение – 1 

брой; 

 Иск за отмяна на решение на общото събрание на народно 

читалище или прекратяване на читалището – 1 брой; 

 Искове по спорове за интелектуална собственост – 3 броя; 

 Регистрация на религиозни институции и местните им поделения – 

2 броя; 

 Частно търговски дела – 2 броя.   

Свършени граждански дела I-ва инстанция през 2025г.              Д2 
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Както вече бе отбелязано, в тримесечен срок от образуването им са 

свършили  84%  от първоинстанционните граждански /без частните граждански/  

и 41% от търговските дела.  

Обективните процесуални причини да не приключват по-голям брой 

първоинстанционни граждански дела в тримесечен срок са свързани със 

спецификата на самия граждански процес и минимално необходимите периоди 

от време за извършване на необходимите процесуални действия по проверка 

на редовността на исковата молба и допустимостта на предявените искове, за 

отстраняване на констатирани нередовности, за размяна и срок за отговор, за 

подготовката на делото в закрито заседание по чл.140 ГПК, за призоваване на 

страните при съобразяване срока по чл.56, ал.3 ГПК. Разглеждането на някои 

от делата не приключва в едно съдебно заседание, като традиционните и най-

често срещани причини за отлагане са: нередовно призоваване, неявяване на 

свидетели и експерти, необходимост от събиране на допълнителни 

доказателства и пр.  При някои категории дела – напр. делата за произход и за 

поставяне под запрещение, които са значителен брой от образуваните 

първоинстанционни граждански дела, се изисква служебно конституиране на 

задължителни страни, назначаването на особени представители, изнесени 

заседания на място в различни социални институции и частни домове. Подобно 

е и положението с делата за разкриване на тайната на осиновяването, 

издирването на необходимата информация по които почти изцяло се извършва 

служебно от съда и е изискващо време. 

Свършените през 2025г. в 3 месечен срок търговски дела са 41%, като 

този процент е незначително увеличен в сравнение с 2024г.-36% и устойчив, в 

сравнение с 2023г.-42%. 

По отношение срочността за приключване на търговските дела следва да 

се отчете, че забавянето е  резултат от многобройни експертизи, многократно 

призоваване на свидетели от по-далечни населени места, изчакване на справки 

за развитието на наказателни производства, спиране на делата до 

приключване на наказателни производства, изискване на доказателства от 

трети за процеса лица и пр. особености на процеса.  Следва да се посочи също 

така, че съществено отражение върху бързината на разглеждане на 

търговските дела, даде и състоянието на остър кадрови дефицит, в който 
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работеше гражданското отделение на съда в последните повече от 5 години-

щатната численост бе намалена, пенсионираха се съдии, чиито висящи дела 

биваха непрекъснато преразпределяни измежду все по-малък брой колеги, 

съдии от отделението бяха в продължителен отпуск по болест. През цялата 

2025г. един от колегите бе в отпуск по болест, като това наложи поредно 

преразпределение на делата му, съответно работа на отделението в намален 

състав. 

За влошаване на бързината при разглеждане на търговските дела 

безспорно отчитаме и незадоволителната работа основно на един от съдиите 

от гражданското отделение на съда, който допусна продължителна много 

голяма висящност на значителен брой търговски дела.  

Изразявам увереност, че с оглед планираното през 2026г. запълване 

щата на гражданското отделение и с оглед  предстоящото командироване на 

съдия от районен съд за приключване на забавените граждански и търговски 

дела, висящността на делата ще бъде постепенно преодоляна, като се увеличи 

и броят на приключените в 3 месечен срок първоинстанционни граждански и 

търговски дела. 

2. Наказателни дела - І инстанция 

През 2025 г. са  свършени 735 броя дела І-ва инстанция, в т.ч. дела общ 

характер, частно наказателни дела І-ва инстанция, частно наказателни дела – 

разпити и дела с административно наказателен характер. От свършените дела 

най-голям е процентният дял на частните наказателни дела – 84.22%, следвани 

от делата от общ характер – 9.43% и разпитите пред съдия – 6.35%. 

През отчетната година са свършени 55 броя дела общ характер, от които  

43 броя в срок до 3 месеца, което в процентно съотношение представлява  

78%. От свършените дела от общ характер, със съдебен акт по същество са 

приключили 17 броя. Прекратените производства  са 38 броя, от които - 28 броя 

със споразумения по чл.382 от НПК, 4 бр. със споразумение по чл. 384 от НПК, 

4 брой е върнат за доразследване и 2 броя са прекратени по други причини. В 

края на годината са останали  висящи 10 броя дела от общ характер.  

През отчетния период са свършени 491 броя частни наказателни дела І-

ва инстанция, в които са включени и делата за разрешения по ЗСРС, от които  в 

тримесечен срок - 490 бр. или 99.80% Със съдебен акт по същество са 
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приключили 450 броя и 41 броя са прекратени по други причини. 

Постъпилите през отчетната година частни наказателни дела - разпити- 

37 броя са приключили всички в тримесечен срок. 

Свършените  през изминалата година 735 броя първа инстанция  

наказателни дела се  разпределят по видове както следва: 

 НОХД - 55 броя; 

 престъпления против личността – 4 броя;  

 престъпления против собствеността – 4 броя; 

 престъпления против стопанството – 9 броя; 

 престъпления против финансовата,  данъчната и осигурителната 

системи – 1 брой; 

 престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации – 2 броя; 

 компютърни престъпления – 1 брой; 

 престъпления против реда и общественото спокойствие – 2 

броя; 

 общоопасни престъпления – 32 броя; 

 ЧНД съдебно производство общо 295 броя, от които: 

 производства по изпълнения на наказанията - 129 броя; 

 кумулации - 8 броя; 

 производства по ЗЕЕЗА - 4 броя; 

 производства по ЗПИИAРКОРНФС - 125 броя; 

 производства по чл.64, ал.1 и ал. 2 от ЗИНС – 13 броя; 

 производство по молба за реабилитация – 5 бр; 

 други дела - 11 броя. 

  ЧНД от досъдебното производство - 233 броя, от които: 

 производства по чл. 64 и чл. 65 НПК - 20 броя; 

 разпит пред съдия - 37 броя; 

 производства по чл. 243 и чл. 244 НПК - 8 броя; 

 искания по ЗСРС - 43 броя; 

 производства по чл.146, чл.158, чл.161, чл.164 и чл.165 НПК - 96 

броя; 
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 други дела - 29 броя. 

Свършени наказателни дела първа инстанция през 2025 г.                Д3 

 

Анализът на свършените през 2025 г. наказателни дела първа инстанция 

показва, че традиционно преобладаващ дял от тях заемат частните 

наказателни дела. Предвид  характера на самите производства по частни 

наказателни дела І инстанция и частни наказателни дела-разпити, 100% от този 

вид дела са приключвали в инструктивния срок. 

През отчетната 2025 г. са свършени общо 55 бр. НОХД, като от тях 17 бр. 

са свършени по същество, 32 бр. със споразумение, по 4 бр. делото е 

прекратено и е върнато на прокурора и по 2 бр. са прекратени по други 

причини. 

Причините за отлагане на първоинстанционните наказателни дела, които 

съдиите изтъкват, в обобщен вид са следните: 

- неявяване на страни, в т.ч. защитници, повереници, частни обвинители и 

граждански ищци; 

- неявяване на свидетели и експерти; 

- затруднения с намирането на експерти в съответната област и откази на 

експерти от изготвянето на експертизи; 
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- необходимост от събирането на допълнителни доказателства. 

Така посочените причини са традиционни  и независимо от предприетите 

от съдиите процесуални дисциплиниращи мерки, е невъзможно тяхното 

преодоляване. Съдиите от Окръжен съд-Враца застъпват становището, че дори 

и последните изменения в НПК не предоставят достатъчно ефективен 

процесуален инструментариум, който в достатъчна степен да осигури 

безпрепятственото разглеждане на наказателните дела и да дисциплинира 

участниците в процеса.  

Образуваните през годината ЧНД са 486 бр., а образуваните ЧНД-разпити 

са 37 броя. По отношение броя на разпитите пред съдия се наблюдава 

намаление на постъпленията в сравнение с предходните  две години, когато 

през 2024г. са 54 броя, а през 2023г. - 76 броя.  

При образуваните през 2025 г. - 486 бр. ЧНД се наблюдава тенденция за 

намаление на постъпленията в сравнение с 2024 г., когато този вид дела са 

били 612 бр. и в сравнение с 2023г.- 594 бр. В тази група се включват делата, 

образувани по Европейска заповед за арест, искания по ЗПИИРКОРНФС и 

останалите специални закони, разрешения за претърсване и изземване, 

разрешения по Закона за специалните разузнавателни средства, за съдебен 

контрол над прекратените от прокурора наказателни производства, 

предложенията на пробационния съвет по чл. 43а от НК, мерките за 

неотклонение, условно предсрочно освобождаване, реабилитации, кумулации и 

др.  

Анализът на срочността в производствата по чл.243, ал.4 от НПК /контрол 

върху актовете на прокурора за прекратяване на наказателното производство/  

показва, че предвиденият в НПК едномесечен срок, се спазва.  

В заключение следва да се обобщи, че наказателното отделение на 

Окръжен съд - Враца е имало за разглеждане през отчетната година общо 599 

броя дела І инстанция, от тях са свършени 583 броя, като в  3-месечен срок са 

приключили 570 броя, или 95.16%. Този висок резултат е традиционен за 

отделението и въпреки отчетените по-горе трудности при разглеждане на 

наказателните дела, сочи на проявена индивидуална отговорност на съдиите от 

една страна, и на създадена добра организация на отделението, от друга 

страна. 



стр. 18 

 

През отчетната 2025г. са постъпили 7 броя жалби по реда на чл.213, ал.4 

НПК против отказ на прокуратурата да образува досъдебно производство. 

 

3. Средна натовареност по разгледани и по свършени дела - І-ва 

инстанция 

Граждански и търговски дела  

През отчетната година средната натовареност по щат на 1 съдия на база 

разгледани граждански дела І инстанция, включително търговски и фирмени, е 

4.74 броя, а средна действителна натовареност на 1 съдия при разгледаните 

дела е била 5.08 броя.  

В сравнение с 2024г. и  2023г., когато средната месечна натовареност на 

съдиите по щат при разгледаните дела е била съответно 4.66 бр. дела  и 5.08 

дела, през 2025 г. тази натовареност по щат е сравнително устойчива спрямо 

2024г. и незначително намалена спрямо 2023г.  

Средната действителна натовареност при разгледаните 

първоинстанционни граждански, търговски и фирмени дела за 2025г. – 5.08 бр. 

е незначително увеличена в сравнение с предходната 2024г.,когато тя е била 

4.91 бр.  и е незначително намалена в сравнение с 2023г. - 5.33 бр.  

Средната месечна натовареност по щат на 1 съдия при свършените 

граждански дела І инстанция, включително търговски и фирмени, през 2025 г. е 

2.50, а  средна  действителна натовареност на 1 съдия при свършените дела е 

била 2.67 броя.  

Натовареността по щат при свършените през 2025г. граждански и 

търговски дела І инстанция е сравнително устойчива спрямо предходната 2024 

г., когато е била 2.61 броя и е намалена в сравнение с 2023 г. - 3.01 броя. 

Действителната натовареност на един съдия по свършени 

първоинстанционни граждански, търговски и фирмени дела през 2025 г. е 2.67 

броя, докато за 2024 г.- 2.76  бр., а за 2023 г. тя е била 3.16  бр. 

Намаляването на натовареността на съдиите от гражданското отделение 

по свършени първоинстанционни граждански и търговски дела се дължи 

основно на по-голямата обща продължителност на този вид дела, наложена от 

коментираните вече обективни и субективни фактори, вкл.спиране на 

производства по Кодекса за застраховането. 
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Наказателни дела 

Средномесечната натовареност по щат на 1 съдия по разгледан брой 

наказателни дела І инстанция /в т.ч. НОХД, ЧНД и ЧНД-разпити/ за отчетната 

година е 8.32 броя, а средната действителна натовареност на 1 съдия при 

разгледаните дела е била също 9.98 броя.     

Натовареността по щат при свършените през 2025 г. наказателни дела І 

инстанция е 8.10 бр. дела, а  средната  действителна натовареност на 1 съдия 

при свършените дела е  също 9.72  броя.  

Щатната натовареност през 2025г. по разгледани и свършени 

наказателни дела І инстанция е намаляла спрямо предходните 2024г. и 2023г. 

По отношение действителната натовареност при свършените и 

разгледани наказателни дела І инстанция  е налице увеличение в сравнение с 

предходните две отчетни години.  

Т1 

Вид дела 

средномесечна натовареност на 1 
съдия по щат по  брой дела за 

разглеждане 

средномесечна натовареност на 1 
съдия по щат по брой свършени  

дела 

2023 г. 2024 г. 2025 г. 2023 г. 2024 г. 2025 г. 

Граждански, 
търговски и 
фирмени 
І инстанция 

5.08 4.66 4.76 3.01 2.61 2.50 

Наказателни  
І инстанция 

 
10.47 

 
12.27 8.32 

 
10.18 

 
11.97 8.10 

 

 

     Т2 

Вид дела 

средномесечна действителна 
натовареност на 1 съдия по  брой 

дела за разглеждане 

средномесечна действителна 
натовареност на 1 съдия  по брой 

свършени  дела 

2023 г. 2024 г. 2025 г. 2023 г. 2024 г. 2025 г. 

Граждански, 
търговски и 
фирмени 
І инстанция 

5.33 4.91 5.08 3.16 2.76 2.67 

Наказателни  
І инстанция 

10.77 12.27 9.98 10.47 11.97 9.72 

 

4. Структура на наказаната престъпност 

4.1 Структура на образуваните  НОХД І инстанция 

През 2025г.  са образувани  58 броя дела от общ характер. Анализът на 

наказателните дела от общ характер, които са постъпили през изминалата 

година показва, че най-голям е относителният брой на делата, образувани за 



стр. 20 

 

общоопасни престъпления - 33 броя, следвани от дела за престъпления против 

стопанството - 9 броя, дела за престъпления против собствеността - 6 броя, 

дела за престъпления против личността - 5 броя, престъпления против 

дейността на държавните органи и обществените организации – 2 броя 

престъпления против реда и общественото спокойствие – 1 брой, дела за 

престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система– 1 

брой и компютърни престъпления – 1 брой. 

 

Сравнителният анализ на  постъпленията по различните глави от НК за 

последните три години е както следва: 

По глава ІІ от НК - престъпления против личността - през 2025г. са 

постъпили 5 броя дела. Наблюдава се увеличение спрямо предходната 2024 г., 

когато техният брой е бил 3 и намаление спрямо 2023г. - 7 броя. 

По глава V от НК - престъпления против собствеността - за отчетната 

2025г. са образувани 6 броя дела, спрямо 2 броя за 2024 година  и 2 броя за 

2023г. Или за отчетната година е налице увеличение в постъпленията от този 

вид дела в сравнение спрямо предходните 2024г. и 2023г.   

По глава VІ от НК - престъпления против стопанството - през 2025г. са 

били 9 броя, спрямо 7 броя за 2024г. и 11 броя за 2023г. При този вид дела се 

наблюдава увеличение спрямо предходната 2024г. и намаление спрямо 2023г.  
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По глава VІІ от НК - престъпления против финансовата и данъчно-

осигурителната система - през 2025г. в съда има образувано 1 брой дело от 

този вид, като през 2024г. и през 2023г. също е 1 брой.  

По глава VІІІ от НК - престъпления против дейността на държавните 

органи и обществените организации през 2025 г. в съда са образувани 2 броя 

дела от този вид, като за 2024 г. са образувани 1 брой дела, а през 2023г. има 5 

броя образувани дела.  

По Глава ІХ "а" от НК – компютърни престъпления през 2025г. е 

образувано 1 брой дело, като през предходните 2024г. и 2023г. няма 

образувани дела по този вид престъпления. 

По Глава Х от НК - престъпления против реда и общественото 

спокойствие през 2025г. е образувано 1 брой дело, като през 2024г. са 

образувани 2 броя дела, а през 2023г. няма образувани дела от този вид. 

По глава ХІ от НК  - общоопасни престъпления - през 2025г. са 

образувани 33 броя дела от този вид, спрямо 33 броя за 2024г. и 35 броя за 

2023г. 

 Общо за отчетната година в Окръжен съд - Враца са постъпили 58 броя 

наказателен общ характер дела спрямо 49 броя за 2024г. и 61 броя за 2023г. 

Изводът, който може да се направи е, че при постъпилите през отчетната 2025г. 

НОХД се наблюдава увеличение в сравнение с предходната 2024г. и 

незначително намаление спрямо 2023г. 

От всички свършени наказателни общ характер дела І инстанция 78% са 

приключили в тримесечен срок.  

От постъпилите 58 броя НОХД  с определение от разпоредително 

съдебно заседание са прекратени и върнати за доразследване на 

прокуратурата 4 броя първоинстанционно дело, поради допуснати съществени 

процесуални нарушения, които са били отстраними и са довели до 

ограничаване процесуалните права на обвиняемия/подсъдим или на 

пострадалия, респективно на неговите наследници.  

От статистиката по отношение броя на върнатите на Окръжна 

прокуратура-Враца дела за доразследване, може да се направи извода, че  има 

увеличение спрямо предходните години- за 2024г. е 1  брой и за 2023г. – също 1 

брой.  
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За поредна година броят на върнатите за доразследване дела остава 

незначителен и не се отразява на общото високо качество на постъпващите 

обвинителни актове. 

 

4.2 Структура на свършените НОХД първа инстанция 

През отчетната 2025г. са свършени общо 55 броя НОХД, от които решени 

по същество с присъда са 17 броя, 28 броя са свършените по споразумение по 

чл. 382 НПК, а 4 броя е свършено по споразумение по чл. 384 НПК, 4 броя дела, 

което е върнато за доразследване и 2 броя са прекратени по други причини. 

През 2025г. са влезли в сила общо 59 броя присъди. Осъдените лица са 47 

броя.  

 

Сравнителният анализ на  свършените дела по различните глави от НК за 

последните три години е както следва: 

 По глава ІІ от НК - престъпления против личността - през 2025г. са 

свършени 4 броя дела, от които с присъда 2 броя и 1 брой със споразумение по 

чл. 381-384 и 1 брой прекратено. По същата глава от НК през 2024г. са 

свършени 7 броя дела, от които с присъда 4 броя и 3 броя със споразумение, а 
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през 2023г. свършени са 5 броя дела, от които 4 бр. с присъда и 1 брой със 

споразумение. Осъдените лица по Глава ІІ от НК за 2025г. са 4 лица, през  2024 

г. са 9 лица и 6 лица през 2023г.  

 По глава V от НК - престъпления против собствеността – през 2025г. 

са свършени 4 броя дела, от които 2 броя са свършили със споразумение по чл. 

381-384. За сравнение през 2024г. са свършени 2 броя дела, от които 2 броя са 

свършили със споразумение. За 2023г. от този вид са свършени 2 броя дела, от 

които 1 брой е свършено с присъда и 1 брой е свършено със споразумение. 

Осъдените лица по Глава V от НК за 2025г. са 4 броя, при 5 бр. за 2024г. и 2 бр. 

за 2023г.  

 По глава VІ от НК - престъпления против стопанството – през 2025г. 

са свършени 9 броя дела, от които 1 бр. с присъда и 7 броя със споразумение 

по чл. 381-384 и 1 брой прекратено. През 2024г. са свършени 7 броя дела, от 

които 2 бр. с присъда и 5 броя със споразумение През 2023г. свършените дела 

от този вид са били 11 броя дела, от които 11 бр. със споразумение. Осъдените 

лица по глава VІ от НК през 2025г. са 8 броя, при 7 броя за 2024г. и 13 броя за 

2023г.  

 По глава VІІ от НК – престъпления против финансовата и данъчно-

осигурителната система през отчетната 2025 г. в окръжния съд е свършено 1 

бр. дело със споразумение по чл. 381-384. За сравнение през 2024г. са 

свършени 2 бр. дела, от които 1 бр. със споразумение и 1 бр. е прекратено. 

През 2023г. не е имало свършено дела за престъпления против финансовата,  

данъчната и осигурителната системи. През 2025 г. е осъдено 1 лице по Глава 

VІІ от НК . 

 По глава VІІІ от НК - престъпления против дейността на държавните 

органи и обществените организации през 2025 г. са свършени 2 бр. дела, от 

които 1 бр. дело е приключили с присъда и 1 бр. дело със споразумение по чл. 

381-384. За сравнение през 2024 г. свършено 1 бр. дело, приключили с 

присъда. През 2023г. свършените дела са 5 броя, от които 2 броя са 

приключили с присъда и 3 броя са приключили със споразумение. През 2025 г. 

са осъдени 2 лице по Глава VІІІ от НК . 

 По глава IХ "а" от НК компютърни престъпления през 2025 г.е 

свършено 1 бр. дело, приключило със споразумение по чл. 381-384. 
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През 2025 г. е осъдено 1 лице по Глава ІX от НК . 

 По глава Х от НК престъпления против реда и общественото 

спокойствие през 2025 г.са свършили 2 бр. дела, приключило със споразумение 

по чл. 381-384 и бр. прекратено дело. За сравнение през 2024 г.е свършено 1 

бр. дело, приключило със споразумение. През 2023г. няма образуванo и 

разгледанo от този вид дела. През 2025 г. са осъдени 2 лица по Глава Х от НК . 

 По глава ХІ от НК  - общоопасни престъпления - през 2025г. са 

свършени 32 броя дела, от които 13 броя с присъда и 16 броя със 

споразумение, в т.ч. 19 бр. са със споразумения по чл. 381-384 и 3 броя 

прекратено дело. През 2024г. са свършени 36 броя дела, от които 15 броя с 

присъда и 21 броя със споразумение, в т.ч. 19 бр. са със споразумения по чл. 

381-384 и 2 броя прекратено дело. През 2023г. са свършени 36 броя дела, от 

които 16 броя с присъда и 20 броя със споразумение, в т.ч. 12бр. са със 

споразумения по чл. 381-384 и 1 брой прекратено дело. През 2025 г. осъдените 

лица по Глава ХІ от НК са били 24 броя. 

И през 2025г. няма наложени наказания  „доживотен затвор без право на 

замяна” и "доживотен затвор". На 40 лица са били наложени наказания 

„лишаване от свобода” до 3 години, като за 23 от тях е приложен институтът на 

условното осъждане и изтърпяването на наказанието е отложено за определен 

изпитателен срок. На 2 лица  са били наложени наказания „лишаване от 

свобода” от 3г. до 10г.  На „лишаване от свобода” от 10г. до 30г. са осъдени 2 

подсъдими.  

 

Наказана престъпност и брой осъдени лица в тригодишния период:    

Т3 

НАЛОЖЕНИ НАКАЗАНИЯ 2023г. 2024г. 2025г. 

Лишени от свобода до 3 
години 

56 54 40 

         от тях условно  41 40 23 

Лишаване от свобода от 3 
до 10 години 

3 4 2 

Лишаване от свобода от 10 
до 30 години 

2 1 2 
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Доживотен затвор 0 0 0 

Доживотен затвор без 
право на замяна 

0 0 0 

Други 5 3 3 

 

През 2025г. най-голям е броят на осъдените лица по Глава ХІ от НК - 

Общоопасни престъпления - 24 лица и по Глава VІ - Престъпления против 

стопанството - 8 лица, по Глава ІІ - Престъпления против личността - 4 лица, 

следвани от осъдените за престъпления против собствеността - 4 лица. От 

осъдените по глава Х от НК престъпления против реда и общественото 

спокойствие – 3 лица, по Глава VІІІ - престъпления против дейността на 

държавните органи и обществените организации - 2 лица, по Глава VІІ от НК 

престъпления против финансовата и данъчно-осигурителната система – 1 лице 

и по глава ІХ от НК компютърни престъпления – 1 лице. 

За сравнение: През 2024г. най-голям е броят на осъдените лица по Глава 

ХІ от НК - Общоопасни престъпления - 38 лица и по Глава VІ - Престъпления 

против стопанството - 7 лица, по Глава ІІ - Престъпления против личността - 9 

лица, следвани от осъдените за престъпления против собствеността - 5 лица. 

От осъдените по Глава VІІ от НК престъпления против финансовата и данъчно-

осигурителната система – 1 лице, по Глава VІІІ - престъпления против 

дейността на държавните органи и обществените организации - 1 лице и по 

глава Х от НК престъпления против реда и общественото спокойствие – 1 лице.  

През 2023г. най-голям е броят на осъдените лица по Глава ХІ от НК - 

Общоопасни престъпления - 40 лица и по Глава VІ - Престъпления против 

стопанството - 13 лица, от осъдените по Глава VІІІ от НК - престъпления против 

дейността на държавните органи и обществените организации - 4 лица, по 

Глава ІІ - Престъпления против личността - 3 лица, следвани от осъдените за 

престъпления против собствеността - 2 лица.   

Изводът, който може да се направи е, че в сравнителен 3 годишен план 

структурата на наказаната престъпност по видове престъпления е почти 

еднаква. 

През 2025г. има две осъдени непълнолетни лица. 
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5. Обжалвани и протестирани съдебни актове І инстанция. Резултати 

от въззивна проверка.  

 

ГРАЖДАНСКИ И ТЪРГОВСКИ ДЕЛА 

През 2025г. са обжалвани общо 56 броя съдебни акта, постановени по 

граждански  дела І инстанция, частно граждански дела І инстанция и търговски 

дела. 

Обжалваните съдебни актове по първоинстанционни граждански и частни 

граждански дела са 19.  

От върнатите през годината от инстанционен контрол актове - решения и 

определения по първоинстанционни граждански и частни граждански дела, 15 

броя са потвърдените актове са, 3 броя актове са изменени, отменени са 2  

акта. 

През изминалата година са обжалвани 53 броя съдебни актове по 

търговски дела.  

Върнатите през годината от обжалване съдебни актове са общо 62 бр., от 

които потвърдените са 35 бр., изменени са 15 броя и  отменени са 12 акта.  

Традиционно се констатира добра подготовка на съдиите от гражданското 

отделение по насрочване, разглеждане и решаване на възложените им 

първоинстанционни дела. Отделя се достатъчно време и внимание за 

задълбочено проучване на спора, предварителна подготовка на делото в 

закрито съдебно заседание и изготвяне на проекто-доклади, което само по себе 

си гарантира и качество на постановения съдебен акт. Като най-чести причини 

за отмяна на решения по търговските дела могат да бъдат посочени 

различията и динамиката в развитието на съдебната практика след 

постановяването на  ТР № 1/2018 г. по тълк.д.№ 1/2016 г. на ОСГТК на ВКС. По 

отношение на изменените съдебни актова най-честата причина за това е 

различна преценка на въззивния съд относно справедливия размер на 

дължимо обезщетение. 

 

НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА  

През изминалата година са обжалвани 62 броя съдебни актове, 

постановени по първоинстанционни наказателни дела. Върнатите през 
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годината от обжалване съдебни актове са общо 70 бр., от които потвърдените 

са 59 бр., изменени са 1 броя съдебни актове и 10 броя актове са отменени. 

Съобразно съотношението на броя на потвърдените и броя на отменените 

съдебни актове, може да се направи извод за много добра работа на съдиите 

от наказателното отделение по отношение на първоинстанционните дела. 

 

Е. ВЪЗЗИВНИ ПРОИЗВОДСТВА  

1.Движение на делата 

Висящи към 01.01.2025г. в Окръжен съд-Враца са били общо 179 бр. 

въззивни дела, от които 163 бр. въззивни граждански, включително и въззивни 

частни граждански и 16 бр.въззивни наказателни и въззивни частни 

наказателни дела.  

Към 01.01.2024г. висящите въззивни дела са били 296 бр., а броят към 

01.01.2023г. - 141 бр. 

През 2025г. в Окръжен съд - Враца са постъпили общо 630 броя въззивни 

граждански и въззивни наказателни дела, в т.ч. частно граждански дела  и  

частно наказателни дела ІІ инстанция. 

В сравнение с предходните две години се наблюдава намаление на 

постъпленията на въззивни граждански и наказателни дела в сравнение с 

2024г., когато те са били 776 броя и 2023г. - 684 бр.  

Всички въззивни дела за разглеждане през 2025г., като сбор от 

постъпилите през годината и останалите висящи към 01.01.2025г., са общо 809 

броя. През 2024г. съответно са 1 072 броя дела за разглеждане и през 2023г. са 

825 броя дела.  

Свършените през годината въззивни граждански и наказателни дела, в 

т.ч.въззивни частни, са общо 636 броя.  

През отчетната 2025г. е налице значително намаление на броя на 

свършените въззивни дела спрямо  2024г., през която те са били 893 бр. и 

увеличение спрямо 2023г., когато са били 529 броя. 

  В тримесечен срок от образуването им през 2025г. са приключили общо 

440 бр. въззивни дела.  

В края на отчетния период висящи са останали общо 173 въззивни дела, 

от които 121  въззивни граждански дела, 24 бр.  въззивни частно-граждански 
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дела, 22 бр.  въззивни наказателни дела и 6 бр. въззивно частно-наказателно 

дело. По-голямата част от несвършените към 31.12.2025г. въззивни дела са 

такива, образувани в последното тримесечие на 2025г. 

 

ВЪЗЗИВНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 

През 2025г. в Окръжен съд - Враца са постъпили общо 466 броя 

въззивни граждански и въззивни частно-граждански дела. Останали 

несвършени дела в началото на годината са били 163 броя или общо делата за 

разглеждане през годината са били 629 броя.  Свършени през годината са 

общо 484 бр. въззивни граждански и въззивни частни граждански дела. 

 

Постъпилите през годината въззивни граждански дела (без въззивни 

частни) са 261. Останали несвършени в началото на периода са били 150 дела 

или общо въззивни граждански дела за  разглеждане са били 411. 

От стоящите на разглеждане 411 броя въззивни граждански дела, са 

свършени 290 броя дела, от които в тримесечен срок са приключили - 146 броя 

или 50%.  

За съжаление, като основна причина за значителното намаляване на 

приключилите в 3 месечен срок въззивни граждански дела следва да се посочи 

неоснователното бездействие на един от съдиите от гражданското отделение 

на съда, предприетите дисциплиниращи мерки спрямо който не дават резултат. 

Необходимо е да се посочи обаче, че са налице и обективни причини за 

забавянето на някои от въззивните производства и тези причини са свързани с 

необходимостта от събиране на доказателства в хипотезата на чл.266, ал.3 от 

ГПК; от администриране на въззивни жалби, което не е извършено от 

районните съдии; от събиране на възнаграждение за особен представител; от 

отстраняване на пропуски в исковата молба и пр. Макар за въззивната 

инстанция тези причини за забавяне на делата да са обективни, всички те са 

свързани с пропуски на съдиите от районните съдилища, които не следва да 

бъдат допускани и за преодоляването на които е необходимо районните 

председатели да предприемат необходимите мерки. 

От общия брой свършени въззивни граждански дела, със съдебен акт по 

същество са приключени 254 бр., а прекратени са 36 бр. дела. В края на 
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отчетния период несвършени са останали 121 бр. въззивни граждански дела. 

Резултатите от свършените въззивни граждански дела са съответно: 

 по 177 броя дела съдебният акт на І-та инстанция е потвърден;  

 по 38 броя дела решението е изменено отчасти;  

 по 33 броя дела решенията на районните съдилища са изменени 

изцяло и са постановени нови съдебни актове от въззивната 

инстанция;  

 по 6 броя дела решението е обезсилено;  

 по 36 броя дела производствата са прекратени от въззивната 

инстанция.  

Общият налагащ се извод е, че през 2025 година е налице  увеличение на 

броя на потвърдените съдебни актове в сравнение с предходните две години, 

през които те са били по 123 брой. Увеличен в сравнение с 2024г. е също и 

броя на прекратените въззивни производства, които през 2025г. са 36 броя, при 

17 броя за 2024г.  

Допусканите нарушения, водещи до пълна или частична отмяна на 

съдебните актове, постановени от районните съдилища, са традиционни и 

могат да се обособят в следните групи : 

 неправилно тълкуване и прилагане на материалния закон; 

 различно приложение на процесуалния закон; 

 нарушения на съдопроизводствените правила и необоснованост. 

 

През 2025г. в открито съдебно заседание са насрочени и разгледани 

общо 299 бр. въззивни граждански дела (при 559 бр. за 2024г. и 323 бр. за 

2023г.). Броят на отложените през годината въззивни граждански дела е 72 при 

82 бр. за 2024г.  и  42 бр. за 2023г.  

Причините за отлагане на въззивните дела са традиционни и се свеждат 

до следните групи: 

- необходимост от събирането на нови доказателства във всички хипотези 

на чл.266 от ГПК, в т.ч. и необходимост от назначаването на експертизи; 

- нередовно призоваване на страни от други населени места, най-често се 

наблюдават проблеми с призоваването на страни от гр.София; 

- необходимост от предприемането на процесуални действия във връзка 
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с изготвен нов доклад на делото; 

- постъпили молби за отлагане на делата, поради невъзможност за 

явяване на пълномощници по уважителни причини. 

Въззивните граждански състави са стриктни в предварителната 

подготовка на делото и провеждането на подготвителното закрито заседание и 

случаи на неоснователно отлагане не се констатират. 

През отчетната година в Окръжния съд са постъпили за разглеждане 205 

броя въззивни частни граждански дела, спрямо 149 броя за 2024г. и 150 броя 

за 2023г.  Изводът, който може да се направи за 3-годишния изследван период 

е, че постъпленията на въззивни частни граждански дела през отчетната година 

са  увеличени спрямо предходните две.  

Приключили са производствата по 194 броя въззивни ч.гр.дела, 91% от 

които в 3 месечен срок – 177 броя,  като в края на отчетния период са останали 

несвършени 24 броя въззивни частни дела. 

  

ВЪЗЗИВНИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА 

През 2025г. са образувани общо 164 броя въззивни наказателни дела, от 

които 69 броя въззивни наказателни дела и 95 броя въззивни частни 

наказателни дела.  

За сравнение през 2024г. са били образувани общо 134 броя въззивни 

наказателни дела, от които 56 броя въззивни наказателни дела и 78 броя 

въззивни частни наказателни дела. През 2023г. са били образувани общо 153 

броя въззивни наказателни дела, от които 80 броя въззивни наказателни дела и 

73 броя въззивни частни наказателни дела.  

Сравнителният анализ за 3-годишния период, касаещ постъплението на 

въззивни наказателни дела, включително и въззивни частни наказателни дела 

показва, че спрямо предходната 2024г. и спрямо 2023г. е налице увеличение на 

постъпленията. 

Заедно с останалите несвършени към 01.01.2025г. 16 бр. въззивни 

наказателни дела, общо разгледаните през годината дела от този характер са 

били 180 броя.  

Свършените през 2025г. въззивни наказателни дела са 152 броя, от които 

61 бр. въззивни наказателни дела и 91 бр. въззивни частни наказателни. 
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43% от свършените през 2025г. въззивни наказателни дела са 

приключили в тримесечен срок, а процентът на свършените в  тримесечен срок  

въззивни частни наказателни дела е 100%.  

По показател срочност на приключване на въззивните частни наказателни 

дела в тримесечен срок,  резултатите за 2025г. са останали устойчиви спрямо 

2024г. и 2023г.  

Намаляване на бързината на разглеждане се наблюдава обаче при 

въззивните наказателни дела, от които през 2024г. в 3 месечен срок са 

приключили 57%, през 2023г.-73%, а през отчетната 2025г.-43%. 

Причините за забавяне се крият в особеностите на самия наказателен 

процес и най-общо се изразяват в следното:  

- непълноценно събиране на доказателства от първоинстанционните 

съдилища и необходимост от провеждането на въззивно съдебно следствие за 

събирането на тези доказателства; 

- необходимост от събиране на нови доказателства, посочени от страните 

във въззивното производство;  

- необходимост от осигуряване  задължителното участие на подсъдимия 

пред въззивния съд в хипотезата на чл.329, ал.2 от НПК; 

- увеличение на постъпващи молби от защитници и подсъдими за 

отлагане на делата по уважителни причини. 

 

Със съдебен акт по същество са приключили 56 броя въззивни 

наказателни дела. По този показател е налице устойчивост спрямо 

предходната 2024г. – 54 бр.  и спрямо 2023г. – 61 броя. 

Към 31.12.2025г. са останали несвършени 22 броя въззивни наказателни 

производства. 

Резултатите от въззивната проверка на обжалваните и протестирани 

първоинстанционни присъди, постановени от районните съдилища, са 

следните:  

 по 34 броя дела  присъдата е  потвърдена;  

 по 1 брой дело е отменено условното осъждане;  

 по 1 брой дело наказанието е намалено; 

 по 1 брой дело наказанието е увеличено; 
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 по 4 броя дела присъдата е изменена поради други промени в 

наказателната част; 

 по 2 броя дела присъдата на І инстанция е отменена отчасти и 

делото е върнато за ново разглеждане; 

 по 6 броя дела присъдата на І инстанция е отменена изцяло и е 

върнато за ново разглеждане; 

 по 6 броя дела присъдата на І инстанция е отменена изцяло и е 

произнесена нова присъда;  

 по 5 броя дела производството е било прекратено. 

 

Най-често допусканите нарушения от районните съдилища, явяващи се 

основна причина за отмяна на първоинстанционните съдебни актове и връщане 

на делото за ново разглеждане, са допускането на съществени процесуални 

нарушения по смисъла на чл.348, ал.3 от НПК, довели до ограничаване на 

процесуалните права на някоя от страните в процеса.   

 

През 2025г. по постъпилите частни жалби и протести в Окръжния съд са 

образувани 95 броя частни наказателни дела ІІ инстанция, от които са 

приключили 91 бр.дела. Като 91 броя са приключили в 3-месечен срок.  

 

През отчетната 2025г. в открито съдебно заседание са разгледани 177 бр. 

въззивни наказателни дела, а отложените дела са 69 бр. 

По отношение отлагането на въззивните наказателни производства, 

традиционно съдиите  сочат следните причини: 

 изменението в разпоредбата на чл.329, ал.2 от НПК, въвеждаща 

задължителното участие на подсъдимия по дела с обвинение за 

тежко престъпление във въззивното производство; 

 неявяване на защитник в хипотезата на задължителна защита по 

чл.94 от НПК;  

 уважителни отсъствия на страни в процеса с изрично искане за 

участие във въззивното производство; 

 необходимост от провеждане на въззивно съдебно следствие за 

събиране на доказателства, включени в предмета на доказване, 
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които са от съществено значение за разкриване на обективната 

истина. 

Резултатите за поредна година сочат, че нито едно от делата не е 

отложено по вина на докладчика или друг член на съдебния състав. С оглед 

правомощията на въззивната инстанция, необходимостта от събиране на 

доказателства се явява абсолютна предпоставка, налагаща отлагането на 

въззивните дела, а това води понякога до невъзможност те да бъдат 

приключени в 3 месечен срок. Законодателната промяна на чл.329, ал.2 от НПК 

има за последица забавяне на въззивните производства, върху което съдът не 

би могъл да влияе.  Друго характерно, което се наблюдава през 2025г., са 

зачестилите молби от защитници и подсъдими за отлагане на делата по 

уважителни причини. 

Като извод от горното може да се каже, че традиционно причините за 

приключването на някои дела над 3 месечния инструктивен срок, са изцяло 

обективни, свързани с призоваването на участниците в процеса, с неявяването 

им по уважителни причини, както и много често със злоупотреба с правото на 

защита – ангажиране или смяна на защитници в последния момент преди 

заседанието.  Единствената възможност за преодоляването на тези практики и 

за осигуряване на по-бързото приключване на въззивните наказателни 

производства, е в извършването на законодателни промени. 

 

 

2.Средна щатна натовареност по разгледани и свършени въззивни 

дела 

Граждански дела 

През  отчетната  година средната натовареност по щат на 1 съдия по 

разгледани въззивни граждански дела е 5.82 броя, а средна  натовареност по 

щат на 1 съдия по свършен брой дела е 4,48 броя.  

Средната месечна натовареност на съдиите по щат при разгледаните 

въззивни граждански дела бележи намаление в сравнение с през 2024г., когато  

тя е била 8.50 бр. и в сравнение с 2023г., когато тя е била 6.92 бр.  

При свършените въззивни граждански дела средната щатна натовареност 

е намалена в сравнение с 2024г., когато е била 6.99 бр. и е незначително 
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увеличена в сравнение с 2023г., когато е била 4.04 бр.   

Съобразно отработените от въззивните граждански съдии човекомесеци, 

средната действителна месечна натовареност по разгледани през 2025г. 

въззивни граждански дела е била 6.39 бр., а средната действителна месечна 

натовареност по свършени дела е била 4.91 бр.  

Действителната средномесечна натовареност, както при разглежданите, 

така и при свършените въззивни граждански и частни граждански дела, е 

чувствително намалена в сравнение с предходните 2024г. и 2023г. 

 

Наказателни дела 

Средномесечната натовареност по щат на 1 съдия по брой  въззивни 

наказателни дела за разглеждане за отчетната година е 2.14 броя, а по 

свършен брой дела е  1.81 броя.  

В сравнение с предходните години средномесечната натовареност по щат 

за 2025г. на един съдия, както при разгледаните, така и при свършените 

въззивни наказателни дела, бележи сравнителна устойчивост.  

 

T4 

вид дела 

средномесечна натовареност на 
съдия по щат по  брой дела за 

разглеждане 

средномесечна натовареност на 
съдия по щат по брой свършени  

дела 

2023г. 2024г. 2025г. 2023г. 2024г. 2025г. 

Граждански  ІІ 
инстанция 

6.92 8.50 5.82 4.04 6.99 4.48 

Наказателни  ІІ 
инстанция 

1.92 2.14 2.14 1.68 1.92 1.81 

  

 

T5 

Вид дела 

средномесечна действителна 
натовареност на 1 съдия по  брой 

дела за разглеждане 

средномесечна действителна 
натовареност на 1 съдия  по брой 

свършени  дела 

2023 г. 2024 г. 2025 г. 2023 г. 2024 г. 2025 г. 

Граждански  ІІ 

инстанция 8 9.46 6.39 4.67 7.78 4.91 

Наказателни  ІІ 

инстанция 2.21 2.33 2.61 1.93 2.09 2.20 

 

Действителната средномесечна натовареност по разгледани през 2025г. 
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въззивни  наказателни дела е била 2.61 бр., а средната действителна месечна 

натовареност по свършени дела е била 2.20 бр.  

Действителната средномесечна натовареност както при разгледаните, 

така и при свършените въззивни наказателни дела, също е устойчива спрямо 

2024г. и 2023г.  

 

3. Брой обжалвани и протестирани въззивни производства 

Граждански дела     

През отчетния период в Окръжен съд - Враца са обжалвани 61 броя  

съдебни актове по свършените през годината въззивни граждански дела, 

включително и частно граждански дела ІІ инстанция. От върнатите през 

годината от обжалване дела, потвърдени са 7 броя съдебни актове, не е  

допуснато касационно обжалване на 112 броя съдебни актове, отменени са 3 

броя съдебни актове и са изменени 3 бр. съдебни акта. Тези резултати сочат на 

постигнато високо качество на правораздаването при съдиите от гражданското 

отделение на съда. 

Наказателни дела 

През 2025г. в Окръжния съд са обжалвани 7 съдебни акта по наказателни 

дела въззивна инстанция. От върнатите през годината от обжалване 4 бр.дела , 

1  акт е изцяло потвърден и 3 броя са отменени.   

 

*** 

 

 

З. ИЗКЛЮЧИТЕЛНА КОМПЕТЕНТНОСТ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  

Общият брой постъпили искания за разрешения  на специални 

разузнавателни средства през 2025г. е 43 броя, от които по 18 броя искания са 

дадени разрешения и по 25 броя са постановени откази. Исканията за 

разрешения по ЗСРС се разглеждат от заместника на административния 

ръководител, а в негово отсъствие от администратовния ръководител. 

Дадените разрешения са за 14 лица. 

За сведение, разрешените СРС през предходните две години са, както 
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следва: 25 броя за 2024г. и 28 броя за 2023г.  

През отчетния период са постъпили 14 броя веществени доказателствени 

средства, от които 9 броя са по дадени разрешения през 2024г. и 5 броя по 

разрешения през 2025г. 

От всички издадени разрешения 2 броя са по искане на ОД на МВР - 

Враца, 1 брой по искане на ГД "БОП" - Враца, 1 брой по искане на ГД "БОП" - 

София, 2 броя на ГД "Национална полиция" - София, 7 броя на Окръжна 

прокуратура - Враца и 5 броя на Окръжна прокуратура - София. 

Постановените откази са както следва: 5 броя по постъпили искания на 

ОД на МВР - Враца, 12 броя по искания на ГД "БОП" - Враца; 5 броя по искания 

на ГД "БОП" - София; 1 брой по искане на ГД "Национална полиция" - София и 

2 броя по искания на Окръжна прокуратура - София.  

 

ІІІ. ПРОВЕРКИ, ИЗВЪРШЕНИ ПРЕЗ ГОДИНАТА НА ОКРЪЖЕН СЪД-

ВРАЦА. СИГНАЛИ НА ГРАЖДАНИ. АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ. 

ИЗВОДИ: 

 През отчетната 2025г. в Окръжен съд - Враца не са извършвани 

планови проверки от Инспектората на ВСС или от Апелативен съд - София.  

 През отчетния период до Председателя на ОС - Враца са постъпили: 

 - 12 броя молби и жалби с оплаквания за допуснати забавяния при 

извършване на процесуалните действия и постановяване на финализиращ 

съдебен акт по дела на Окръжен съд - Враца. По всички от тях са извършени 

необходимите проверки и са предприети мерки, като за това са уведомени 

лицата подали същите;   

  - една жалба, свързана с ползване на озвучителна система в съдебна 

зала по време на заседание от съдия от районен съд. Извършена е проверка и 

са предприети необходимите мерки. Уведомен е жалбоподателя; 

 - 9 броя писма от ИВСС по заведени сигнали по дела за допуснати 

забавяния при извършване на процесуалните действия от един съдия от Ос-

Враца. По всички тях са изпратени изискваните справки и копия на документи, 

като съдът не е уведомен за резултата от проверките по тях; 

  

 През 2025г. Етичната комисия при Окръжен съд – Враца е била 
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сезирана с един сигнал за нарушаване на професионалната етика от страна на 

магистрат от районен съд  . 

 През отчетната година Етичната комисия при Окръжен съд – Враца  

е изготвила 5 броя становища по повод процедури по атестиране на 

магистрати, участия в конкурси, пенсионирания и придобиване на 

несменяемост. 

 В Окръжен съд – Враца през 2025г. са проведени 7 общи събрания  

на съдиите, на които обсъжданите въпроси са свързани с определяне на 

индивидуален процент натовареност на съдия от ОС-Враца със сериозни 

здравословни проблеми; обсъждане на организационни въпроси свързана с 

работата на съдиите; обсъждане на способите за гласуване за избор на 

членове на ВСС от професионалната квота, системата за електронно гласуване 

и от законодателни промени, относими към прекия избор на членове на ВСС; 

предсрочно освобождаване на съдебни заседатели от районните съдилища в 

окръга; избор на нови членове на Етичната комисия към Окръжен съд - Враца. 

 През 2025 година в Окръжен съд – Враца са постъпили от Висшия  

съдебен съвет 5 преписки за атестиране на съдии от районните съдилища, 

които са изготвени и изпратени в срок на ВСС. 

 Във връзка с контрола на документооборота и дейността на 

специализираната администрация, през отчетната 2025г. продължиха да се 

извършват проверки и контрол върху работата на деловодителите по 

отношение цялостната деловодна работа и правилността на воденето на 

деловодните книги и обработката на делата. Проверките се извършваха от 

съдебния администратор. 

 През есента на отчетната 2025г. Окръжен съд - Враца извърши 

актуализация на списъка на вещите лица и на съдебните преводачи. 

Процедурата по актуализация на списъка на вещите лица включва създаването 

на актуална база данни за досегашните вещи лица, които продължават да 

желаят да работят и актуални детайлни данни за тяхното образование, 

квалификация, специалности, притежавани лицензи и пр., които да послужат за 

целите по назначаването на експертизи. За поредна година се отчита острата 

необходимост  от провеждането на централизирани обучения за вещите лица, с 

цел създаването на единни стандарти за качество на съдебните експертизи.  
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ІV. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКО ОБОРУДВАНЕ 

  През 2025 година в Окръжен съд - Враца беше извършен текущ ремонт на 

4 (четири) помещения; авариен ремонт на част от покрива на съдебната 

палата, както и подмяна на един аварирал водогреен котел с горелка и на три 

разширителни съдове.  

  Сградата е много стара и  въпреки извършените до момента ремонти,  

като цяло не отговаря в пълна степен на съвременните технически и 

функционални изисквания. Необходимо е ремонт да се извърши на повечето 

канцеларии, коридорите и на част от съдебните зали. Една от най-

съществените нужди е свързана с реконструкция на вътрешната електрическа 

инсталация и изграждането на пожароизвестителна такава, както и цялостен 

ремонт на покрива на съдебната палата. Извършването на посочената 

реконструкция е необходимо, тъй като ще приведе сградата в съответствие с 

изискванията на нормативната уредба за пожарна безопасност, а ремонта на 

покрива ще осигури структурната цялост и функционалността на един от най-

важните компоненти на сградата. Добре поддържаният покрив предпазва не 

само от проникване на вода, но и от потенциални структурни повреди и загуба 

на енергия.  

  Продължава да е налице необходимост от обособяването на зони за 

сигурност на магистратите. Същите не само биха гарантирали физическата 

сигурност на съдиите, но и биха  послужили като вид контрол на свободния 

достъп на граждани. За съжаление, изграждането на такива зони за сигурност е 

свързано както с предварително проектно и техническо съгласуване с Главна 

дирекция „Охрана”, така и с наличието на цялостна концепция на ВСС по 

отношение зоните за сигурност в съдебните сгради, в т.ч. и с осигуряването на 

целеви средства.  

  Окръжен съд - Враца разполага с функциониращ Център по медиация, 

изграден през 2019г. по проект "Насърчаване използването на медиацията като 

алтернативен способ за решаване на спорове", финансиран по Оперативна 

програма "Добро управление", съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейския социален фонд. 

  С решение на ВСС през 2025г. бяха отпуснати средства за закупуването 
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на 3 броя нови климатични системи, с които се замениха повредените през 

годината.  

 През годината със собствени средства съдът закупи 2 броя 

мултифункционални устройства за ползване от служителите. 

 В резултат от доставената от ВСС и закупената със собствени средства 

от предходните години техника, към настоящия момент съдът е много добре 

обезпечен с необходимата компютърна и офис техника. 

 Във всички съдебни зали има поставен преносим компютър (лаптоп), 

който може да се ползва при необходимост в съдебния процес. 

 Всеки съдия разполага със служебен лаптоп, от който може да достъпва 

отдалечено с криптирана защитена връзка Единната информационна система 

на съдилищата (ЕИСС).  

 От 2020г. една от съдебните зали на Окръжен съд – Враца разполага с 

професионално изградено оборудване за видеоконферентни връзки, 

предоставено по проект "Изграждане на средства за видеоконферентни връзки 

и тяхното използване във фазите на досъдебно и съдебно производство, 

включително и при трансгранично сътрудничество в правораздаването", 

финансиран от Оперативна програма "Добро управление". 

 От края на 2023г. всички съдебни зали са оборудвани със необходимата 

съвременна информационна и аудио техника.   

 През годината всички новопостъпили дела се образуваха и обработваха в 

Единната информационна система на съдилищата (ЕИСС). Старите дела 

продължиха да се обработват с деловодната система САС "Съдебно 

деловодство".  

 Случайното разпределение на постъпилите дела се извършваше 

посредством модула за случайно разпределение в Единната информационна 

система на съдилищата. 

 Съдът продължава да работи със специализирания счетоводен софтуер 

"КОНТО" и с правно-информационния програмен продукт АПИС. Правно-

информационният продукт е в мрежови вариант и е достъпен от всички работни 

места.  

 През 2025 г. продължи съвместното използване на ЕИСС и САС 

"Съдебно деловодство". От началото на внедряване до края на 2025 година, 
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ЕИСС беше актуализирана и оптимизирана многократно, което подобри 

процеса на работа с нея.  

 Регистратурата на съда е оборудвана с два броя високоскоростни 

скенера, което позволява създаването на електронни папки на делата.  И двете 

деловодни програми САС "Съдебно деловодство" и ЕИСС имат електронен 

трансфер на данни за производствата по несъстоятелност към 

"Информационната система за производство по несъстоятелност". 

Деловодната система САС "Съдебно деловодство" и ЕИСС автоматизирано 

изпращат всички постановени и обезличени съдебни актове на Централния уеб 

базиран интерфейс за публикуване на съдебни актове (ЦУБИПСА). 

 И през отчетната 2025 г. Окръжен съд - Враца продължи да е свързан към 

Единният портал за електронно правосъдие (ЕПЕП). В портала се изпращат в 

електронен вид  всички сканирани документи и съдебните актове. Порталът 

има публична и потребителска част. В публичната част се визуализират 

единствено обезличените съдебни актове и ограничена информация за делото. 

Потребителската част изисква страните по съответното дело да извършат 

регистрация и вход в портала чрез Квалифициран електронен подпис (КЕП). 

Получаването на разрешение за достъп до съответно дело в портала се дава 

от съдът в който се разглежда. Порталът дава възможност да се извършва и 

електронно призоваване. Съда разполага с утвърдени Вътрешни правила за 

достъп до електронни съдебни дела в Единния портал за електронно 

правосъдие. 

 От 01.07.2025г. започна електронното подаване на документите и 

обработката на заповедните производства. Подаването на документите става 

чрез изграден модул в Единния портал за електронно правосъдие ЕПЕП. 

Разпределението и обработката на заповедните производства става чрез 

изграден модул в деловодната система ЕИСС. След актуализацията на ЕИСС 

съдът започна да издава електронно изпълнителните листа по всички дела, 

образувани след 01.07.2025г.  

 В началото на м. декември 2025г. в ЕИСС беше изграден нов модул 

"Медиация", чрез който служителите ще обработват делата, по които се 

провежда съдебна медиация.  

 Окръжен съд – Враца продължава да използва услугите на Системата за 
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сигурно електронно връчване (ССЕВ) на Държавната агенция "Електронно 

управление". Съдебните актове по делата по несъстоятелност, които подлежат 

на публикуване в Търговския  регистър, се изпращат електронно от 

служителите на съда до Агенцията по вписванията чрез ССЕВ. Това спестява 

изпращане на съдебните актове на хартиен носител и връщане на 

потвърждение за получаване. 

 И през отчетната 2025 г. Окръжен съд – Враца използва интернет сайт на 

съда, разработен от Висш съдебен съвет по проект Оперативна програма 

"Добро управление" с наименование  "Доразвитие и централизиране на 

порталите в СП за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-

правосъдие". Еднаквите, като структура и дизайн сайтове, води до облекчаване 

работата на потребителите – юристи и граждани при достъпа до информация и 

услуги. 

 През отчетната година Окръжен съд - Враца продължи да предоставя  на 

прокуратурата по електронен път протоколите от съдебните заседания и 

съдебните актове по наказателни дела общ характер. 

 В адвокатската стая на Окръжен съд - Враца е инсталиран софтуерен 

продукт за синтез на реч Speechlab 2.0., безвъзмездно предоставен ни от 

ПРСС, който улеснява  достъпа до съдебна информация за слабовиждащи и 

незрящи хора. Чрез този гласов модулатор на съдебните книжа слабовиждащи, 

незрящи и неграмотни хора имат възможността да се запознават с актовете на 

съда, постановени по дела, по които те са страни. 

 

 V. ПОВИШАВАНЕ НА ДОВЕРИЕТО В РАБОТАТА НА СЪДА 

Окръжен съд - Враца провежда последователна политика на прозрачност 

и достъпност, като предоставя информация за работата си по разбираем начин, 

давайки възможност на обществото пряко да се запознае с нея.  

И през 2025 г. своевременно бяха изготвяни, публикувани на сайта на 

Окръжен съд – Враца и изпращани до медиите прессъобщения по движението 

на всички значими дела, разглеждани в съда, които предизвикват обществен и 

медиен интерес, както и такива, свързани с инициативи и дейността на съда. 

Подготвяни бяха и прессъобщения по ключовите дела в работата на районните 

съдилища от съдебния район, като служителят "Връзки с обществеността" в 
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Окръжен съд - Враца оказва съдействие на районни съдилища при 

комуникацията им с медиите и при отразяването на събития, организирани от 

съдилищата. 

През отчетната година са подготвени и изпратени до регионалните и 

националните медии, както и качени на сайта на съда, общо 50 прессъобщения, 

в които е отразена работата на Окръжен съд – Враца и районните съдилища в 

над 460 публикации в регионални и национални телевизии, радиостанции, 

вестници, сайтове и информационни агенции.  

При необходимост са дадени устни и писмени отговори на 

журналистически въпроси и е предоставяна информация, свързана с работата 

на съда. Ежедневно се извършва мониторинг на медиите за публикации, 

свързани с работата на съда и районните съдилища от съдебния окръг. През 

изминалата година са изготвени две опровержения и една позиция на Окръжен 

съд – Враца във връзка с публикации с невярно съдържание, уронващо 

престижа на съда. 

На 18 декември в Окръжен съд – Враца се проведе традиционният Ден на 

отворените врати. В него взеха участие ученици от 11 и 12 клас на СУ „Никола 

Войводов“ – Враца, придружени от директора на училището Гергана Иванова-

Костова и преподавателя по гражданско образование Албена Топашка. Гостите 

бяха приветствани от Петя Вълчева - зам.-председател на Окръжен съд – 

Враца. Срещата се проведе в съдебна зала № 1, като в началото съдия 

Вълчева изнесе кратка беседа за разделението на властите в България, за 

видовете дела, които се разглеждат в съдилищата и запозна учениците с 

местата в залата на участниците в съдебните процеси. За първи път, в рамките 

на инициативата, учениците направиха дебат по предварително подготвен 

наказателен казус. Младежите бяха разделени на два отбора, които 

дебатираха „за“ или „против“ налагане на наказание на подсъдимия. В края на 

срещата съдия Петя Вълчева посочи кои от аргументите им са релевантни в 

наказателния процес и за произнасяне на присъдата. Целта на дебата бе 

запознаване на учениците със сложността при вземане на съдебни решения и 

отговорността, която носят съдиите.  
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РАЗДЕЛ ВТОРИ 

Обобщен анализ на дейността на РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА в 

съдебния район на Окръжен съд- Враца за 2025г. 

 

На територията на Врачански съдебен окръг работят пет районни 

съдилища в градовете Враца, Бяла Слатина, Козлодуй, Мездра и Оряхово. 

Юрисдикцията на районните съдилища се разпростира на 

административната територия на 10 общини - Враца, Криводол, Бяла Слатина, 

Борован, Козлодуй, Хайредин, Мездра, Роман, Оряхово и Мизия. 

През годината правосъдие са осъществявали 33 районни съдии по щат. 

Кадровата обезпеченост е добра от гледна точка на утвърдения щат за 

магистрати. 

На база на средната натовареност в окръга, съдилищата от Врачански 

съдебен окръг са работили при различна натовареност (видно от приложенията 

по-долу). 

При отчитане на действителната средна натовареност в окръга за 2025г. 

един районен съдия е разгледал 509 дела (510 за 2024г. и 495 за 2023г.) и е 

решил 468 дела (при 467 за 2024г. и 448 за 2023г.), което показва устойчивост 

на натовареността спрямо предходната 2024 г. и спрямо 2023г. 

Най-голяма средна действителна месечна натовареност  по разгледани 

дела през годината има в Районен съд - Враца – 54.77 дела, следван от 

Районен съд - Оряхово – 48.47 дела, Районен съд - Козлодуй – 46.14 дела, 

Районен съд - Бяла Слатина – 44.02 дела и Районен съд - Мездра – 41.29 дела.  

През 2025г. в районните съдилища от съдебния район на Окръжен съд-

Враца са постъпили за разглеждане общо 15 581 бр. дела (при 13 138 бр.  за 

2024г. и 11 886 бр.  за 2023г.) 

 През 2025г. са били разгледани общо 16 794 бр.дела, (14 436 бр. през 

2024г. и 13 498 бр. през 2023г.) 

През отчетната година в районните съдилища са свършени 15 460 бр. 

дела, при 13 223 бр. за 2024г. и 12 200 бр. за 2023г.  

Т5 
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година 
постъпили 

дела 
 /бр./ 

всичко за 
разглеж-

дане  
/бр./ 

свърше-
ни дела 

/бр./ 

от тях в 
срок до 3 
месеца 

със съдебен 
акт по 

същество 
 /бр./ 

останали 
несвър-

шени дела 
/бр./ 

2023 11 886 13 498 12 200 90% 9 881 1 298 

2024 13 138 14 436 13 223 91% 10 752 1 213 

2025 15 581 16 794 15 460 93% 13 438 1 334 

Средният процент за окръга е 93 %  дела, свършени в 3-месечен срок 

през 2025г., което показва, че въпреки големия им брой, районните съдии са 

съумели да приключат срочно максимален брой дела. 

За сравнение: През 2024г. и 2023г. в тримесечен срок са приключили 

съответно 91 % и 90 % дела. 

В тримесечен срок, делата са свършени по съдилища, както следва: РС- 

Оряхово -  97%, РС-Враца – 95 %, РС-Мездра- 94 %, РС-Козлодуй – 93 % и РС- 

Бяла Слатина – 86 %. Тези цифри определено означават достигнат стандарт за 

бързо правосъдие, при това за една част от тях - в условията на висока 

натовареност.  

По наказателните дела в тригодишния период съдилищата постоянно са 

показвали високо темпо на работа - 86% в тримесечен срок за 2025г., при 86 % 

на този показател за  2024г. и  86 % за 2023г. 

Наказателните дела, свършени в тримесечен срок по съдилища, са както 

следва: РС-Оряхово - 97%, РС-Враца - 85%, РС-Бяла Слатина - 83%, РС-

Козлодуй - 80% и РС-Мездра - 86%. 

По гражданските дела в тримесечен срок за 2025г. са свършени 95%, 

спрямо 93%  за 2024 г. и 91%  за 2023 г. 

Гражданските дела, приключени в  тримесечен срок по съдилища са, 

както следва: РС- Оряхово - 97%, РС-Враца - 97%, РС-Мездра - 96 %, РС-

Козлодуй - 94% и РС- Бяла Слатина - 86%. 

Наблюдението върху работата на районните съдилища показва на първо 

място, че се поддържа бързината на правораздаване, достигната през 

последните години и тя е оптимална. Поддържа се качеството на 

правораздаване, като това е основният критерий за работа, към който съдиите 

следва да се стремят. Макар една не малка част от първоинстанционните 

производства да са свързани в обезсърчаваща рутина, усилията за 
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задълбочена предварителна подготовка на делата не следва да се изоставят. 

Постоянни и ефективни следва да бъдат и мерките, които се предприемат  за 

приключване на делата с изминал едногодишен срок за разглеждане, и 

ефективно да се използва принципа на служебното начало навсякъде, където 

това е възможно, за да се осигури срочното движение на делата.  Необходимо 

е  също административните ръководители на районните съдилища да 

упражняват непрекъснат контрол  върху срочността на делата, включително да 

предприемат навременни дисциплиниращи и организационни мерки, ако това е 

необходимо. 

 Като положителен следва да се отчете фактът, че към края на отчетната 

година щатът на съдиите в районните съдилища в Козлодуй, Оряхово, Враца и 

Бяла Слатина вече е запълнен, като с един незает щат е само РС-Мездра. При 

това положение и макар в Окръжен съд-Враца да са командировани по един 

съдия от РС-Враца и РС-Мездра, за районните съдилища са налице всички 

кадрови предпоставки за осигуряването на навременно и качествено 

правосъдие.  

 

1. Дейност на районните съдилища по наказателни дела. 

През отчетния период са постъпили 2 805 наказателни дела. За 

сравнение: 

  2024г.- постъпили 2 880 дела;  

  2023г.- постъпили 2 997 дела. 

 През 2025г. са разгледани 3 170 наказателни дела в петте районни 

съдилища. За сравнение: 

  2024г. разгледани 3 280 дела; 

  2023г. разгледани 3 403 дела. 

Свършени са 2 900 наказателни дела, от които 2 498 или 86% в 

тримесечния срок. 

 За сравнение: 

  2024г. свършени 2 915 наказателни дела, от които 2 515 или 86% в 

тримесечния срок. 

2023г. свършени 3 003 наказателни дела, от които 2 582 или 86% в 

тримесечния срок. 
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Останали несвършени в края на 2025г. са  270 бр. наказателни дела (за 

2024г. са  365 бр., а през 2023г. са  400 бр.) 

 Сравнението на броя на свършените дела и броя на делата постъпили 

през годината показва, че съдилищата се справят с постъплението.  

Новообразуваните НОХД през 2025г. са 648 бр. дела (през 2024г. са 818 

бр.,а през 2023г. са 869 бр.). 

Всичко за разглеждане са били 781 броя НОХ дела. 

Свършени са били 687 НОХ дела, от които 576 в тримесечния срок, или 

84 %. 

Към 01.01.2025г. несвършените от предходните години НОХ дела са били 

133 дела, а в края на отчетния период са останали несвършени 94 дела. 

За сравнение : през 2024г. останали несвършени в началото 115 и 133 в 

края на периода, а през 2023г. останали несвършени в началото 110 и 115 в 

края на периода. 

В съответствие с определената подсъдност, съдилищата са разглеждали 

възложените им от закона наказателни дела, като най-голям относителен дял 

принадлежи на: 

  - делата за общоопасни престъпления  384 дела; 

     - престъпления против собствеността 173 дела. 

Тук  следва да се отбележи, че  във всички районни съдилища делата  за 

общоопасни престъпления заемат най-голям дял от общо разгледаните 

наказателни дела от общ характер. 

На съд са били предадени 768 лица. 

Осъдени са 688 лица, от които 19 непълнолетни, а 15 лица са оправдани.  

 През отчетната година има намаление на постъплението на наказателни 

общ характер дела – 648 бр., в сравнение с 2024г. – 818 бр. и  с 2023г. – 869 бр. 

През 2025г. са постъпили 205 бр. дела по чл.78а НК. В сравнение  с 

предходните две години се наблюдава нарастващо увеличение от този вид 

дела, когато техният брой е бил 191 бр. през 2024 г. и 131 бр. през 2023 г. 

При постъпленията на наказателни дела от частен характер се 

наблюдава намаление  35 бр. за 2025г., в сравнение с предходните две години 

за 2024г.- 44 бр. и 2023г.- 36 бр. 

През 2025г. при постъпленията на НАХД - 496 бр. се наблюдава 
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намаление в сравнение с 2023г., през която тези дела са били 575 бр. и 

увеличение спрямо 2024г., през която постъпилите НАХД са били 375 бр.  

Структура на наказаната престъпност през 2025г. 

  - Престъпления против личността - 74 осъдени  лица; 

  - Престъпления против правата на гражданите - 8 осъдени лица; 

  - Престъпления против брака, семейството и младежта – 28 осъдени 

лица; 

  - Престъпления против собствеността - 153 осъдени лица; 

  - Против стопанството -23 лица; 

  - Престъпления против дейността на държавните органи и обществените 

организации - 16 осъдени лица;  

  - Документни престъпления - 24 осъдени лица; 

  - Престъпления против реда и общественото спокойствие - 14 осъдени 

лица; 

  - Общоопасни престъпления - 348 осъдени лица.  

 

2. Дейност на районните съдилища по граждански дела 

През 2025г. в районните съдилища са постъпили общо 12 776 граждански 

дела. От тях: 6 009 на РС-Враца, 2 273 - РС-Козлодуй, 1 608 на РС-Мездра, 1 

548 - РС-Бяла Слатина и 1 338 на РС-Оряхово. 

За сравнение: През 2024г.  в районните съдилища са постъпили общо  

10 258 граждански дела и 8 889 броя дела за 2023г. 

Разгледани през 2025г. са били общо 13 624 граждански дела (2023 г. – 

11 156 бр. и 2024 г. – 10 095 бр). 

Районните съдии са свършили през 2025г. –  12 560 граждански дела, от 

които 11 947 или 95% в тримесечния срок. 

За сравнение: 

  2024г. свършени 10 308 граждански дела, от които 9 571 или 93% в 

тримесечния срок. 

 2023г. свършени 9 197 граждански дела, от които 8 408 или 91% в 

тримесечния срок. 

Свършените дела граждански дела за 2025г. по съдилища са: РС-Враца – 

5 972 бр.,  РС-Козлодуй –  2 213 бр., РС-Бяла Слатина – 1 561 бр., РС - Мездра 
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– 1 491 бр. и РС-Оряхово – 1 323 бр. 

Останали несвършени в края на 2025г. са  1 064 бр. граждански дела (за 

2024г. са  848, а през 2023г. са  898 бр. дела.) 

Най-голямо е постъплението на дела по чл.410 и чл.417 от ГПК- 9101 

броя дела във всички районни съдилища.  Основна причина за почти двойно 

нарасналия в сравнение с 2023г. брой на постъпващите заповедни 

производства е въведеното през 2025г. централизирано разпределение на 

заповедните дела. Както е отчитано и в предходни години, натоварването на 

съдиите при разглеждането на този вид дела произтича от усложненото 

администриране.  Както бе посочено и в предходния доклад, измененията в ГПК 

по отношение на заповедното производство и по-конкретно вменените 

служебни задължения за проверки относно наличието на неравноправни клаузи 

в договори, сключени с потребител, не само затвърдиха това положение, но 

налагат още по-голяма тежест върху съдиите. Централизираното 

разпределение на заповедните производства също търпи много критики от 

съдиите, тъй като е неравномерно и се извършва при неясни критерии и 

непрозрачен алгоритъм. На практика чрез новия модул за заповедните 

производства районните съдии получават по твърде много заповедни дела 

дневно, срокът за произнасяне по които е твърде кратък, и тези постъпления 

значително затрудняват работата по същинските дела.  За илюстрация на 

създалото се положение ще отбележа, че през 2025г. в РС-Враца са постъпили 

общо 4759 заповедни дела, като спрямо броя на съдиите от гражданското 

отделение и броя на работните дни в годината се получава, че годишно на 

всеки съдия от отделението са възложени за разглеждане по 595 бр. заповедни 

дела.  

През отчетната година най-висок е делът на делата по СК, ЗЗДН, ЗЛС, 

ЗГР, ЗЗДет., ЗБЖИРБ – 899 постъпили, разгледани са 1 061 и са свършени – 

865. 

Постъпленията на облигационните искове са 504 постъпили, разгледани 

са 724 и са свършени – 439. 

Постъпленията на вещните искове са 86, разгледани са 157 и са 

свършени 90 дела.  

Постъпленията на делби и искове по ЗН са 94, разгледани са 187 и са 
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свършени 73 дела. 

Постъпленията на установителните искове са 406, разгледани са 599 и са 

свършени 334 дела. 

Постъпленията на исковете по КТ  в районните съдилища през 2025г. са 

55, разгледани са 76 и са свършени 52 производства. 

Постъпленията на административните производства са 5, разгледани са 6 

и са свършени 4 дела.  

Постъпленията на обезпеченията са 20, разгледани са 21 и са свършени 

21 дела.  

Постъпленията на частни производствата в районните съдилища през 

2025г. са 1 569, разгледани са 1 590 и са свършени 1 565 дела.  

Постъпленията на частните производства – заповедни производства са 9 

101, разгледани са 9 158 и са свършени 9 069 дела. 

Постъпленията на частните производства – регламенти са 36, разгледани 

са 43 и са свършени 38 дела. 

Постъплението на други граждански дела е 1, разгледани са 2 и няма  

свършени дела. 

Съотношението на образуваните по заповедното производство частни 

граждански дела спрямо всички останали граждански дела изглежда така: 

Т6 

районен съд 
граждански 

дела 
заповедно 

производство 
процентно 

съотношение 

РС Враца 6 009 4 759 79% 

РС Оряхово 1 338 1052 79% 

РС Козлодуй 2 273 1 726 76% 

РС Б.Слатина 1 548 824 53% 

РС Мездра 1 608 740 46% 

 

3.Натовареност на районните съдилища 

Действителната натовареност на районните съдии в съдебния район е  

48.82 разгледани дела на месец и 44.94 дела действителна натовареност 

спрямо свършените. 

Натовареността по щат при 33 бр. магистрати е: 42.41  разгледани дела 

на месец и 39,04 спрямо свършените дела.  
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Натовареността на гражданските съдии по щат -19 съдии- спрямо 

разгледаните дела е 59,75 дела на месец, а спрямо свършените – 55,09. 

Натовареността на наказателните съдии по щат -14 съдии- спрямо 

разгледаните дела е 18,87 дела на месец, а спрямо свършените – 17,26. 

 
Действителна натовареност за съдебния район за 2023 - 2025г.             Т7 

 

районен съд 

действителна средномесечна 
натовареност районен съдия по 

брой дела за разглеждане 

действителна средномесечна 
натовареност на районен съдия 

по брой свършени дела 

2023 2024 2025 2023 2024 2025 

Бяла Слатина 54.55 58.55  44.02 48.70 52.71 39.85 

Враца 38.13 40.76  54.77 34.69 37.49 51.30 

Козлодуй 52.25 40.35  46.14 48.11 37.25 42.54 

Мездра 33.64 35.75  41.29 30.06 32.52 35.82 

Оряхово 35.82 42.82  48.47 31.76 39.91 45.39 

средна за региона 41.28 42.52 48.82 37.31 38.95 44.94 

 
 

Натовареност по щат за съдебния район за 2023 - 2025г                   Т8 
 

районен съд 

средномесечна натовареност  по 
щат на районен съдия по брой дела 

за разглеждане 

средномесечна натовареност по 
щат на районен съдия по свършени 

брой дела 

2023г. 2024г. 2025г. 2023г. 2024г. 2025г. 

Бяла Слатина 42.73 47.82  38.88 38.15 43.05 35.20 

Враца 31.55 34.33  45.97 28.70 31.58 43.06 

Козлодуй 38.32 34.97  45.37 35.28 32.28 41.83 

Мездра 29.90 31.78  31.54 26.72 28.90 27.36 

Оряхово 32.83 39.25  48.47 29.11 36.58 45.39 

средна за 
региона 

34.09 36.45  42.41 30.81 33.39 39.04 

 

Средната действителна натовареност за региона спрямо разгледани 

дела, е 48.82, а спрямо свършените – 44.94. 

Средната натовареност по щат на региона спрямо разгледаните дела е 

42.41, а спрямо свършените - 39.04. 



стр. 51 

 

Анализът показва, че най-голямо натоварване както по разгледани, така и 

по свършен брой дела по действителна натовареност има РС –Враца, РС – 

Оряхово,  следван от РС – Козлодуй, РС – Бяла Слатина и РС - Мездра.  

 

4. Съдебно изпълнение 

През 2025г. съдебно-изпълнителните служби при районните съдилища са 

работили при попълнен щат.  

Анализирайки статистическите данни за работата на държавните съдебни  

изпълнители, отразени в докладите на районните съдилища за движението на 

делата и приключени производства, както и за събраните от тях суми, показват 

следните резултати, отразени в следващата таблица:    

                                         Т9 

СИС при: 

постъпили 
дела (бр.) 

свършени дела 
(бр.) 

събрани суми (лв.) 

2024г. 2025г. 2024г. 2025г. 2024г. 2025г. 

РС Бяла Слатина  349 423 313 364 334 990 233 466 

РС Враца 883 816 894 902 395 147 487 240 

РС Козлодуй        227 220 431 258 338 087 4 187 666 

РС Мездра 161 155 254 235 227 410 197 332 

РС Оряхово 289 192 353 304 200 233 239 013 

ОБЩО: 1 909 1 806 2 245 2 063 1 495 867 5 344 717 

 

От горните данни се установява, че през 2025г. в съдебния район са 

постъпили и образувани 1 806 броя изпълнителни производства и са били  

свършени и прекратени 2 063 броя  такива. 

В сравнение с 2024г. се наблюдава  увеличение на постъпленията на този 

вид дела в РС – Бяла Слатина и намаление на постъпленията в РС – Враца, РС 

– Козлодуй, РС – Мездра и РС – Оряхово. 

По отношение на броя на свършените изпълнителни производства на 

първо място е РС-Враца с 902 бр., като спрямо предходната 2024г. е налице 

увеличаване  на работата на  СИС при РС – Враца, като  за 2024г. са свършени 

894 броя дела. Намаление в свършените изпълнителни производства в 

сравнение с предходната 2024г.,  се наблюдава при РС - Бяла Слатина, РС – 

Козлодуй, РС – Оряхово и РС-Мездра. 

Събрани са били суми в размер на 5 344 717 лв., което е значително 
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увеличение в сравнение с предходната 2024г., когато събраните суми са били в 

размер на 1 495 867 лв. На първо място по събрани суми е РС – Козлодуй, след 

това РС - Враца, РС – Оряхово, РС - Бяла Слатина и РС - Мездра. 

Анализирайки данните от постъпленията на сумите, се наблюдава 

значително увеличение на събраните суми спрямо 2024г. при РС - Козлодуй, 

като за 2025г. са събрани 4 187 666 лв. спрямо 338 087 за 2024г. 

Увеличение  на събраните суми  спрямо 2024г. се отчита  при РС - Враца, 

като за 2025г. са събрани  487 240 лв., спрямо 395 147 лв. за 2024г., следван от  

РС – Оряхово, като за 2025 г са събрани 239 013 лв., спрямо 200 233  лв. за 

2024г. 

Намаление на събраните суми спрямо 2024г. се наблюдава при РС - Бяла 

Слатина като за 2025г. са събрани 233 466 лв., спрямо 334 990 лв. за 2024г., 

следван от РС – Мездра, като за 2025 г са събрани 197 332 лв., спрямо 227 410 

лв. за 2023г. 

 

5. Някои по-важни и конкретни данни от докладите на Районните 

съдилища в района на Окръжен съд- Враца: 

 

РАЙОНЕН СЪД- ВРАЦА 

 

Към 01.01.2024г. в Районен съд - Враца е бил утвърден щат за 14 съдии, 

2 държавни съдебни изпълнители и 2 съдии по вписванията. 

С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол №29/19.09.2023г. 

съдия Емил Кръстев е назначен на длъжността „административен ръководител 

- председател“ на Районен съд - Враца, считано от датата на встъпване в 

длъжност - 06.10.2023г. 

Съгласно заповед № К-1699/05.12.2022г. на адм. ръководител - 

председателя на Апелативен съд - София, съдия Васил Петров Ганов, съдия в 

Районен съд - Враца, е командирован в Окръжен съд - Враца, считано от 

01.01.2023г. до заемане на свободната щатна бройка въз основа на проведен 

конкурс. 

Съгласно заповед № РД-08-267/07.07.2023г. на председателя на 

Върховния административен съд, съдия Неделин Йорданов е командирован в 
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Административен съд - Враца, считано от 01.08.2023г. до завръщане на съдия 

Полина Тодорова Величкова, но не за повече от 12 месеца.  

Съгласно Заповед № РД-08-263/ 03.07.2024г. на председателя на ВАС, 

командироването на съдия Неделин Йорданов в Административен съд - Враца 

е прекратено, считано от 01.08.2024г.. Съгласно Заповед № РД-08-

378/30.09.2024г. на председателя на ВАС, съдия Неделин Йорданов е 

командирован в Административен съд - Враца, считано от 30.09.2024г. до 

заемане на свободна щатна бройка въз основа на проведен конкурс.  

Съгласно Заповед № РД-08- 308/29.07.2025г. на председателя на ВАС, 

командироването на съдия Неделин Йорданов в Административен съд - Враца 

е прекратено, считано от 11.08.2025г.. 

Действително заети бройки в рамките на щатната численост на съдиите 

към 01.01.2025г. е била 12, тъй като считано от 01.01.2023г. съдия Васил Ганов 

е командирован в Окръжен съд - Враца, а считано от 01.08.2023г. съдия 

Йорданов е командирован в Административен съд - Враца. Действително заети 

бройки в рамките на щатната численост на съдиите към 01.09.2025г. вече е 13, 

тъй като считано от 11.08.2025г. командироването на съдия Неделин Йорданов 

е прекратено. 

Към 01.01.2025г. държавните съдебни изпълнители са работели при зает 

щат. Считано от 01.06.2022г., за ръководител на държавните съдебни 

изпълнители при Районен съд - Враца е назначена Силвия Андриянова 

Андреева - Савова. 

Изцяло е бил запълнен и щатът при съдиите по вписванията, като за 

мястото на съдия по вписванията, на което е назначена Мария Костадинова 

Добрилова на основание чл.68, ал.1, т.4 от КТ, все още не е обявен конкурс от 

Министерство на правосъдието. 

Към 31.12.2025г. общо девет съдии от утвърдения щат на Районен съд - 

Враца са били с ранг „съдия във ВКС/ВАС“, един е бил с ранг „съдия в АС“, 

двама са били с ранг „съдия в ОС“, а без ранг са съдия Гергана Петрова и 

съдия Петър Петров. 

Към 01.01.2025г. щатът на съдебните служители в Районен съд - Враца е 

41 броя като всички длъжности са заети. 

През 2025 година в Районен съд – гр. Враца са постъпили общо 7 260 
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граждански и наказателни дела /новообразувани/, при 5 290   през 2024г. и  4 

778  през 2023 година. На производство в този съд през 2025г. са били общо 7 

723 дела.  

От всички свършени дела – 7 234 броя дела, приключени в тримесечен 

срок са 6 874 или 95%. 

През 2025 година са постъпили 6 009 граждански дела, при 4 131 за 

2024г. и 3 441 граждански дела през 2023 година. 

От разглежданите през отчетния период 4 801 дела по чл. 410  и чл. 417 

от ГПК, са свършени 4 731 дела. 

Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2025г. е 

следното:   

 433 броя дела по искове по СК,ЗЗДН,ЗЛС,ЗГР,ЗЗДет. и ЗБЖИРБ,  

 276 броя дела по облигационни искове,  

 65 броя вещни производства,  

 75 броя делби и искове по ЗН,  

 156 броя дела по установителни искове, 

 30 броя дела по искове по КТ,  

 2 брой административни производства,  

 13 броя дела по обезпечения,  

 467 броя частни производства,  

 4 801 броя дела по чл.410 и чл.417 от ГПК, 

 22 броя частни производства-регламенти, 

 2 броя други граждански дела. 

От образуваните и разгледани през отчетния период 6 342 граждански 

дела, са свършени 5 972 дела, приключени в тримесечен срок са 5 797 или 

97%. 

През отчетната 2025 година общият брой на постъпилите наказателни 

дела възлиза на 1 251 броя, т.е се наблюдава увеличение спрямо предходнaтa 

2024г. - 1 159 броя и намаление спрямо 2023г. - 1 337 броя.  

От общия брой образувани наказателни дела – 1 251 броя, по видове 

престъпленията се разпределят както следва:         

 НОХД – 234 бр. 

 за престъпления против личността - 32 броя; 
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 за престъпления против правата на гражданите – 3 броя; 

 за престъпления против брака, семейството и младежта - 18 

броя; 

 за престъпления против собствеността - 38 броя; 

 за престъпления против стопанството - 1 брой; 

 за престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации - 3 броя; 

 документни престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК - 11 броя; 

 за престъпления против реда и общественото спокойствие - 4 

броя; 

 общоопасни престъпления - 124 броя; 

 НЧХД - 10 броя; 

 дела чл. 78а НК - 60 броя; 

 ЧНД - съдебно производство - 332 броя; 

 ЧНД  от досъдебното производство - 304 броя; 

 АНД - 311 броя. 

 

Най-голям брой НОХД през 2025 година са за общоопасни престъпления - 

124 броя, следвани от престъпления против собствеността - 38 броя,  против 

личността - 32 броя, престъпления против брака, семейството и младежта – 18 

броя,  документни престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК – 11 броя, престъпления 

против реда и общественото спокойствие – 4 броя, престъпления против 

дейността на държавните органи и обществените организации -3 броя,  

престъпления против правата на гражданите – 3 броя и престъпления против 

стопанството – 1 брой. 

От образуваните и разгледани през отчетния период 1 381 наказателни 

дела, са свършени 1 262 дела, приключени в тримесечен срок са 1 077 или 

85%. 

През отчетната 2025 г. във Врачанския районен съд  са съдени 259 лица, 

осъдени са 236 лица, в т.ч. 2 бр. непълнолетни и са постановени 8 броя 

оправдателни присъди, от които 2 бр. са освободени от наказателна 

отговорност (чл. 78А НК). 

Натовареността на съдиите от РС-Враца по щат спрямо всички 
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разглеждани дела за 2025г. е 45.97, при 34.33 за 2024г. и 31.55 за 2023г. 

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2025г. е 43.06, за 

31.58 – за 2024г. и 28.70 – за 2023г. 

Действителната натовареност за 2025г. спрямо делата за разглеждане е 

54.77, при 40.76 за 2024г. и 38.13 за 2023г. 

Действителната натовареност за 2025г. спрямо свършените дела е 51.30, 

при 37.49  за 2023г. и 34.69  за 2023г.  

Статистическите данни показват, че през 2025г. Районен съд-Враца е 

работил при повишена действителна натовареност, произтичаща от една 

страна от повишените постъпления на заповедни производства и наказателни 

дела, а от друга страна от работата в намален състав, предвид 

командироването на двама съдии от този съд. Функциониращите в този съд 

ясно обособени по материя две отделения обаче, са предпоставка от него да се 

очакват високи резултати както от гледна точка на бързина, така и от гледна 

точка на качество. 

Постигнатите от РС-Враца резултати в правораздавателната дейност са 

високи, поради което и оценката за него е висока.  

 

РАЙОНЕН СЪД - БЯЛА СЛАТИНА 

 

През 2025 г. няма промени в щатното разписание на Районен съд - Бяла 

Слатина, и към момента то включва пет щата за съдии, един щат за Държавен 

съдебен изпълнител, един щат за Съдия по вписванията и 18 щата съдебни 

служители. Административен ръководител - Председател на Районен съд 

гр.Бяла Слатина е съдия Ивайло Параскевов Шабански. 

Щатът на Районен съд гр.Бяла Слатина включва 5 щатни бройки за 

длъжността „Съдия”, в т.ч. Административен ръководител. 

Съгласно протокол №11, т. 13 от заседание на Съдийската колегия на 

Висшия съдебен съвет проведено на 18.03.2025 г., считано от 01.06.2025 г. 

Тихомир Иванов Вельовски е  освободен от длъжността „районен съдия“ в 

Районен съд - Бяла Слатина, на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 

2 от ЗСВ. 

В съда са обособени две  отделения- гражданско и наказателно, което 
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дава възможност за специализацията на магистратите, както и за по - високото 

качество на правораздаването. 

През 2025 година в Районен съд – Бяла Слатина са постъпили общо  2 

047 граждански и наказателни дела, спрямо предходната 2024 г. – 2 594 бр. и 

за 2023 г. – 2 307 броя. Налице е намаление спрямо предходните 2024г. и 

спрямо 2023г. Общо през периода за разглеждане е имало 2 333 дела.  

Свършени са 2 112 дела, от които 1 806 бр. или 86% са  приключени в 

тримесечен срок.  

През отчетната 2025 година в съда са постъпили общо 1 548 граждански 

дела, при 2 105 дела за 2024г. и 1 765 дела за 2023г. 

Разгледани са 1 736 броя граждански дела. Свършени са 1 561 броя, от 

които  в тримесечен срок са приключили 1 350 броя дела или 86 %. 

Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2025г. е 

следното:   

 260 броя дела по искове по СК,ЗЗДН,ЗЛС,ЗГР,ЗЗДет. и ЗБЖИРБ,  

 110 броя дела по облигационни искове,  

 20 броя вещни производства,  

 39 броя делби и искове по ЗН,  

 136 броя дела по установителни искове, 

 4 броя дела по искове по КТ,  

 3 броя административни производства,  

 2 броя дела по обезпечения,  

 318 броя частни производства,  

 837 дела по чл.410 и чл.417 от ГПК,  

 7 броя частни производства-регламенти. 

 

През отчетната 2025 година общият брой на постъпилите наказателни 

дела възлиза на 499 броя, като се отчита  устойчивост спрямо 2024г. – 489 бр. и  

минимално намаление спрямо 2023г. – 542 бр.  

От общия брой образувани наказателни дела – 499 броя, по видове 

престъпленията се разпределят както следва:         

 НОХД – 150 бр. 

 за престъпления против личността - 13 броя; 
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 за престъпления против правата на гражданите - 1 брой; 

 за престъпления против брака, семейството и младежта - 4 

броя; 

 за престъпления против собствеността - 25 броя; 

 за престъпления против стопанството - 8 броя; 

 за престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации - 5 броя; 

 документни престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК - 3 броя; 

 за престъпления против реда и общественото спокойствие - 2 

броя; 

 общоопасни престъпления - 89 броя; 

 НЧХД - 13 броя; 

 дела чл. 78а НК - 45 броя; 

 ЧНД - съдебно производство - 73 броя; 

 ЧНД  от досъдебното производство - 176 броя; 

 АНД - 42 броя. 

 

Най-голям брой НОХД през 2025 година са за общоопасни престъпления - 

89 броя, следвани от престъпления против собствеността - 25 броя,  против 

личността - 13 броя, престъпления против стопанството – 8 броя, престъпления 

против дейността на държавните органи и обществените организации -5 броя,  

престъпления против брака, семейството и младежта – 4 броя,  документни 

престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК – 3 броя, престъпления против реда и 

общественото спокойствие - 2 броя и престъпления против правата на 

гражданите – 1 брой.  

Образуваните през 2025 година административно-наказателни дела са 42 

броя, при 53  броя за 2024г. и 55  броя за 2023г. 

По чл.78а от НК през 2025г. са образувани 45 бр.дела, при 40 броя за 

2024г. и 23 броя за 2023г.    

Общият брой на разглежданите наказателни дела през отчетния период в 

Районен съд – Бяла Слатина е 597 броя, от които 499 бр. новопостъпили и 98 

бр. останали за разглеждане от предходни години. 

Свършени са 551 броя наказателни дела, от които 456 броя са 
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приключили в тримесечен срок – 83 %. 

През отчетната 2025 г. във Белослатинския районен съд  са съдени 199 

лица, осъдени са 183 лица, в т.ч. 9 бр. непълнолетни и са постановени 4 броя 

оправдателни присъди. 

Натовареността на съдиите от РС-Бяла Слатина  по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2025г. е 38.88, при 47.82 за 2024г. и 42.73 за 2023г.  

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2025г. е 35.20 при 

43.05– за 2024г. и 38.15– за 2023г.  

Действителната натовареност за 2025г. спрямо делата за разглеждане е 

44.02, при 58.55 – за 2024г. и 54.55 – за 2023г. 

Действителната натовареност за 2025г. спрямо свършените дела е 39.85, 

при 52.71 за 2024г. и 48.70 за 2023г.  

По показател бързина на разглеждане и приключване на делата, в т.ч. и 

на постановяване на съдебните актове, резултатите на РС-Бяла Слатина за 

поредна отчетна година са много добри. В продължение на няколко години 

съдът работеше в намелен състав, а след напускането на колегата Вельовски 

наличните съдии поеха много голям брой забавени висящи дела. Въпреки това, 

с помощта и на новоназначените съдии, те успяха успешно да се справят с 

натовареността и да преодолеят забавянията. РС-Бяла Слатина  продължава 

да показва високи резултати и това е отличен атестат за съдиите, които 

работят в него. 

 

РАЙОНЕН СЪД - КОЗЛОДУЙ 

 

Към 01.01.2025 г. в Районен съд - Козлодуй е бил утвърден щат за 5 

съдии, 1 държавен съдебен изпълнител и 1 съдия по вписванията. През 

отчетната 2025 г. съдът е работил при изцяло зает съдийски щат от 5 съдии. 

Изцяло заети са били и щата за държавен съдебен изпълнител и съдия по 

вписванията. 

Към 31.12.2025 г. трима съдии от утвърденият щат на съда са били с ранг 

„съдия във ВКС/ВАС”, един съдия е бил с ранг „съдия в АС“ и без ранг е съдия 

Даниел Христов. 

В Районен съд - Козлодуй през отчетната 2025 година не са създадени 
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отделения по материи, като всички съдии разглеждат всички видове граждански 

и наказателни дела. Всички съдии участват при разглеждане на делата с равна 

100% натовареност. След решение на Общото събрание, Административния 

ръководител - Председателя на съда участва с по-ниска натовареност от 70 % 

при разглеждане на наказателни дела и на граждански дела искови 

производства. При частните граждански дела и заповедните производства до 

месец септември на 2025 г. Административния ръководител - Председател е 

участвал със 100 % натовареност, след този месец и по тези видове 

граждански дела е участвал с намалена натовареност от 70 %. 

Към 31.12.2025г. Районен съд-Козлодуй по щатно разписание разполага с 

17 щатни бройки за съдебни служители. 

За отчетния период в Районен съд-Козлодуй са разгледани общо 2 722 

бр. дела, при 2 098 бр. за 2024г. и 2 299 бр. за 2023г.,  от които: 

 - новопостъпили дела 2 561 бр. за 2025г., при 1 916 бр. за 2024г. и 1 

842 бр. за 2023г.; 

  - несвършени в началото на отчетния период  161 бр. за 2025г., при 

182 бр. за 2024г.  и 457 бр. за 2023г. 

През отчетния период са постъпили 2 273 бр. граждански дела, при 1 505 

бр. за 2024г. и 1 423 бр. за 2023г.  

Общо през периода за разглеждане е имало 2 392 бр.граждански дела, 

при 1 633 бр. за 2024г. и 1 831 бр. за 2023г. 

Свършени са 2 213 дела, от които  2 084 бр. са  приключени в тримесечен 

срок или 94 %.  

Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2025г. е 

следното:   

 121 броя дела по искове по СК,ЗЗДН,ЗЛС,ЗГР,ЗЗДет. и ЗБЖИРБ;  

 138 броя дела по облигационни искове;  

 18 броя вещни производства;  

 19 броя делби и искове по ЗН;  

 179 броя дела по установителни искове; 

 20 броя дела по искове по КТ;  

 1 брой обезпечение; 

 167 броя частни производства;  
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 1 726 дела по чл.410 и чл.417 от ГПК,  

 3 броя частни производства-регламенти. 

 

От общия брой образувани наказателни дела – 288 броя, по видове 

престъплениятя се разпределят както следва:         

 НОХД – 84 бр. 

 за престъпления против личността - 5 броя; 

 за престъпления против правата на гражданите - 1 брой; 

 за престъпления против брака, семейството и младежта - 2 

броя; 

 за престъпления против собствеността - 18 броя; 

 за престъпления против стопанството - 4 броя; 

 за престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации - 3 броя; 

 документни престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК - 2 броя; 

 за престъпления против реда и общественото спокойствие - 7 

броя; 

 общоопасни престъпления - 42 броя; 

 НЧХД - 2 броя; 

 дела чл. 78а НК - 28 броя; 

 ЧНД - съдебно производство - 57 броя; 

 ЧНД  от досъдебното производство - 81 броя; 

 АНД - 36 броя. 

 

Най-голям брой НОХД през 2025 година са за общоопасни престъпления - 

42 броя, следвани от престъпления против собствеността - 18 броя, 

престъпления против реда и общественото спокойствие – 7 броя, против 

личността – 5 броя, престъпления против стопанството – 4 броя, престъпления 

против дейността на държавните органи и обществените организации – 3 броя, 

престъпления против брака, семейството и младежта – 2 броя, документни 

престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК – 2 броя и престъпления против правата на 

гражданите – 1 брой. 

През 2025г. са постъпили 84 бр. дела, като се наблюдава  намаление 
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спрямо 2024 г. - 130 бр. и намаление спрямо постъпленията през 2023 г. - 126 

бр.  

През 2025г. има увеличение при постъплението на  дела по чл.78а НК 

спрямо предходната година- постъпили през 2025г. са 28 бр, а през 2024г. са 26 

бр. и спрямо 2023г. са 22 бр. 

През 2025г. са образувани 128 бр. частни наказателни дела и 10 бр. 

разпити.  

През 2025г. разгледаните наказателни дела са  били 330 бр., в това число 

288 бр. новопостъпили и 42 бр. останали несвършени в началото на отчетния 

период. 

През отчетната 2025 г. във Козлодуйския районен съд  са съдени 94 лица, 

осъдени са 77 лица, в т.ч. е постановена и 1 брой оправдателна присъда. 

Натовареността на съдиите от РС-Козлодуй по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2025г. е 45.37, при 34.97 за 2024г. и 38.32 за 2023г. 

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2025г. е 41.83 

бр.дела месечно, при 32.28 бр. за 2024г. и 35.28 бр. за 2023г. 

Действителната месечна натовареност за 2025г. спрямо делата за 

разглеждане е 46.14 бр., при 40.35 бр. за 2024г. и 52.25 бр. за 2023г.  

Действителната натовареност за 2025г. спрямо свършените дела е 42.54, при 

37.25 за 2024г. и 48.11 за 2023г. 

От гледна точка на срочността на разглеждане на делата и на 

постановяване на съдебните актове, през отчетната година РС-Козлодуй е 

показал  отлични резултати.  В РС-Козлодуй работят преимуществено съдии с 

голям професионален опит, поради което и с оглед отчетеното запълване на 

щата, през настоящата година за този съд са налице всички предпоставки за 

осигуряването на бързо и качествено правораздаване. 

 

РАЙОНЕН СЪД - МЕЗДРА 

 

През цялата 2025 год. утвърдените 6 щатни бройки за съдии са били 

заети от следните районни съдии: Иванка Кожухарова, Пенка Петрова, Иван 

Вътков, Анелия Димитрова, Вяра Атанасова и Евгени Божидаров до 22.08.2025 

година, а след тази дата от Пенка Петрова, Иван Вътков, Анелия Димитрова, 
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Вяра Атанасова и Евгени Божидаров. 

Съдът се ръководи от и.ф.административен ръководител-председател ~ 

съдия Иванка Кожухарова до 22.08.2025 г., а от 17.09.2025 г. с решение на СК 

на ВСС, Пр. № 24, т.12 е определена за и.ф.административен ръководител- 

председател - съдия Пенка Петрова. 

През отчетния период граждански дела са разглеждали съдиите Иванка 

Кожухарова, Пенка Петрова и Иван Вътков, на които са възлагани и частни 

наказателни дела по дежурство. Наказателни дела са разглеждали съдиите: 

Анелия Димитрова, Вяра Атанасова и Евгени Божидаров, на които са възлагани 

ч.граждански дела и заповедни производства по чл. 410 ГПК. Съдия Евгени 

Божидаров е командирован със заповед № К-853/06.06.2024 г. на 

адм.ръководител- председател на Апелативен съд - София на длъжност 

„съдия“ в наказателно отделение на Окръжен съд-Враца, считано от 11.06.2024 

г. 

Предвидените щатове за съдия по вписванията и за държавен съдебен 

изпълнител през 2025 година са изпълнявани съответно за съдия по 

вписванията от Веселин Христов и за ДСИ от Илиян Илиев. 

През отчетната година няма изменение в общата численост на 

администрацията на съда, която наброява 20 щата -2 бр. ръководна длъжност - 

главен счетоводител и административен секретар; 14 бр. специализирана 

администрация и 4 бр. обща администрация, от които 1 бр. експертни 

длъжности и 3 бр. технически длъжности. 

През отчетната година в  Районен съд – Мездра са постъпили общо 2 064 

бр.  граждански и наказателни дела, при 2 059 бр. през 2024г. и при 1 889 бр. 

през 2023 година. 

 Общо  разгледани  граждански и наказателни дела през отчетната година 

са 2 271 бр. дела, при 2 288 бр. за 2024г. и 2 153 бр. за 2023г.,  

През 2025 г. са постъпили 1 608 бр. граждански дела, при 1 532 бр. за 

2024г. и 1 477 бр. граждански дела през 2023 година. 

Разгледани са 1 730 броя граждански дела. Свършени са 1 491 броя, от 

които  в тримесечен срок са приключили 1 438 броя дела или 96 %, като по този 

показател се наблюдава увеличение спрямо 2024г. - 94% и спрямо 2023г. -91%.  

Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2025г. е 
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следното:   

 161 броя дела по искове по СК,ЗЗДН,ЗЛС,ЗГР,ЗЗДет. и ЗБЖИРБ,  

 91 броя дела по облигационни искове,  

 45 броя вещни производства,  

 34 броя делби и искове по ЗН,  

 77 броя дела по установителни искове, 

 20 броя дела по искове по КТ,  

 1 брой административно производство,  

 1 брой дело по обезпечения,  

 556 броя частни производства,  

 741 дела по чл.410 и чл.417 от ГПК,  

 3 броя частни производства-регламенти. 

 

Общ брой разгледани наказателни дела през 2025г. са  212, в това число 

203 бр. новопостъпили и 9 бр. останали несвършени в началото на отчетния 

период. 

От общия брой образувани наказателни дела – 456 броя, по видове 

престъпления се разпределят както следва:         

 НОХД – 115 бр. 

 за престъпления против личността - 5 броя; 

 за престъпления против правата на гражданите - 2 броя; 

 за престъпления против брака, семейството и младежта - 5 

броя; 

 за престъпления против собствеността - 35 броя; 

 за престъпления против стопанството - 8 броя; 

 за престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации - 2 броя; 

 документни престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК - 3 броя; 

 за престъпления против реда и общественото спокойствие - 3 

броя; 

 общоопасни престъпления - 52 броя; 

 НЧХД - 7 броя; 

 дела чл. 78а НК - 46 броя; 
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 ЧНД - съдебно производство - 99 броя; 

 ЧНД  от досъдебното производство - 104 броя; 

 АНД - 85 броя. 

 

Най-голям брой НОХД през 2024 година са за общоопасни престъпления - 

52 броя, следвани от престъпления против собствеността - 35 броя, против 

личността – 5 броя, престъпления против реда и общественото спокойствие - 

10 броя,престъпления против стопанството – 8 броя, престъпления против 

брака, семейството и младежта – 5 броя, документни престъпления - чл. 308 - 

чл. 319 НК – 3 броя, престъпления против правата на гражданите – 2 броя и 

престъпления против дейността на държавните органи и обществените 

организации – 2 броя. 

През 2025г. са постъпили за разглеждане 456 бр. наказателни дела от 

общ характер, при 527 бр.за 2024г. и 412 бр.за 2023г.  

Наблюдава се увеличение на постъпленията през 2025г. при делата по 

чл.78а НК, спрямо предходните две години, които за 2025г. са 46 бр.,а за 2024г. 

са 40 бр., а  за 2023г. са 26 бр.   

През отчетната година са постъпили 198 бр. частни наказателни дела, 

при 221 бр. за 2024г. и 134 бр. за 2023г.  

При ЧНД-разпити постъпленията за 2025г. е 5 бр., които значително са се 

намалели спрямо предходната година 2024г. е 22 бр. и са запазили 

постъплението спрямо 2023г. - 33 броя. 

През 2025г. са свършени 479 броя наказателни дела, от които 411 броя са  

приключени в тримесечен срок или 86 %, което е много добър показател. 

През отчетната 2025 г. в Районен съд – Мездра са съдени 138 лица, 

осъдени са 124 лица, в т.ч. 6 бр. непълнолетни и е постановена 1 брой 

оправдателна присъда. 

Средномесечната натовареност на съдиите от РС-Мездра  по щат спрямо 

всички разглеждани дела за 2025г. е 31.54 бр. дела, при 31.78 бр. за 2024г. и 

29.90 бр. за 2023г..  

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2025г. е 27.36 бр. при 

28.90 бр. за 2024г. и 26.72 бр. за 2023г. 

Действителната натовареност за 2025г. спрямо делата за разглеждане е 
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41.29 бр., при 35.75 бр. за 2024г. и 33.64 бр. за 2023г. 

Действителната натовареност за 2025г. спрямо свършените дела е 35.82, 

при 32.52 за 2024г. и 30.06 за 2023г. 

Както щатната, така и действителната натовареност на съдиите в РС-

Мездра е сравнително постоянна в тригодишен план и не е висока, макар през 

отчетната година да има лекоувеличение на постъпленията на дела. Почти 

еднаквите годишни постъпления на дела и достатъчната администрация, са 

предпоставка от този съд да се изисква по-високо ниво на срочност при 

изготвяне на съдебните актове и преодоляване на забавянията.  Не може да не 

се отчете обаче, че през 2025г. РС-Мездра е работил с намален състав. 

Въпреки това, съдиите са съумяли да се организират, за да се справят с 

увеличената натовареност, като видими са и усилията им за справяне  със 

забавянето на някои от делата. 

 

РАЙОНЕН СЪД – ОРЯХОВО 

 

В Щатното разписание на Районен съд гр. Оряхово за 2025 г. по 

отношение щатната численост на съдиите, държавен съдебен изпълнител и 

съдия по вписванията няма настъпили промени. Същото включва - една щатна 

бройка „Административен ръководител – Председател”; две щатни бройки 

„Съдия”; по една щатна бройка „Държавен съдебен изпълнител” и „Съдия по 

вписванията”.  

Заетите щатни бройки през 2025 г. са били „и.ф.Административен 

ръководител – Председател”, две щатни бройки „Съдия“ и по една щатна 

бройка „Държавен съдебен изпълнител” и „Съдия по вписванията”.  

През отчетния период, считано до 31.10.2025 г., длъжността „Държавен 

съдебен изпълнител” при РС – Оряхово е изпълнявана от Жанета Георгиева 

Георгиева, която с допълнително споразумение № СД-01-658/15.10.2025Г. към 

трудов договор № ЛС-И-1172/11.12.2003г. на Министъра на правосъдието, е 

преместена на длъжност „Държавен съдебен изпълнител“ при Районен съд – 

София, считано от 03.11.2025 г. За периода от 03.11.2025 г. до края на отчетния 

период,  функциите на ДСИ са изпълнявани от СВ при Районен съд – Оряхово – 

Светлана Йорданова Битунска, съгласно заповед и.ф. Административен 
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ръководител – председател на РС-Оряхово /до заемане на длъжността на осн. 

чл.68, ал.1, т.4 от КТ/ и заповед на Министъра на правосъдието.  

Длъжността „Съдия по вписванията“ при РС Оряхово през 2025 г. е 

изпълнявана от Светлана Йорданова Битунска. 

При ползване на платен годишен отпуск през календарната година от 

Съдията по вписванията, функциите й са изпълнявани от Държавен съдебен 

изпълнител и районните съдии, а при ползване на отпуск от Държавен съдебен 

изпълнител, функциите й са изпълнявани от Съдия по вписванията съгласно 

Заповед СД-03-437/07.10.2020г. на Министъра на Правосъдието и при 

необходимост. 

Действащите през 2025 г. съдии Ивета Кънева – Санкова – 

и.ф.Административен ръководител – Председател, Борислав Методиев 

Методиев – Съдия и Веселина Любенова Павлова – Съдия, разглеждаха 

граждански и наказателни дела.  

Всички постъпили граждански и наказателни дела в Районен съд Оряхово 

през отчетната година са своевременно образувани и разпределяни на 

принципа на случайния избор от Председателя на съда, а при негово отсъствие 

тази дейност е извършвана от заместващия го съдия с изрична заповед. През 

годината съдиите са ползвали отпуск по утвърден график в ограничени 

размери, с оглед осигуряване възможност за разглеждане на бързи и 

неотложни производства и осъществяване на срочно и качествено обслужване 

на гражданите. При необходимост, на районните съдии са възлагани функции 

„Съдия по вписванията”. 

Текущото дежурство на съдиите в съда се осъществява по утвърден от 

административния ръководител месечен график за дежурство на съдебните 

състави. 

С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 1 от 14.01.2025 

г., съдия Борислав Методиев Методиев придоби статут на несменяемост, на 

основание чл.207, ал.1 от ЗСВ. 

С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 6 от 11.02.2025 

г., на основание чл.234 от ЗСВ, Борислав Методиев Методиев – съдия в 

Районен съд – Оряхово е повишен на място в по-горен ранг „съдия в ОС“, 

считано от 11.02.2025 г. 
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С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 19 от 

17.06.2025 г., на основание чл.234 от ЗСВ, Веселина Любенова Павлова – 

съдия в Районен съд – Оряхово е повишена на място в по-горен ранг „съдия в 

АС“, считано от 17.06.2025 г. 

През отчетната година на работещите в съда магистрати не са налагани 

дисциплинарни наказания и не са им гласувани поощрения и награди. 

Към 01.01.2025 г. утвърдената щатна численост на служителите в 

администрацията на съда е 13 щатни бройки. 

През 2025 година са постъпили като новообразувани /граждански и 

наказателни/ общо 1 649 броя дела, при 1 279 броя за 2024г. и 1 070 броя за 

2023г. Изложените данни показват, че постъпленията на дела в РС-Оряхово се 

увеличава всяка следваща година. 

Разпределението на гражданските дела за разглеждане през 2025г. е 

следното:   

 86 броя дела по искове по СК,ЗЗДН,ЗЛС,ЗГР,ЗЗДет. и ЗБЖИРБ;  

 109 броя дела по облигационни искове;  

 9 броя вещни производства;  

 20 броя делби и искове по ЗН;  

 51 броя дела по установителни искове; 

 2 броя дела по искове по КТ;  

 4 броя дела по обезпечения; 

 82 броя частни производства;  

 1 053 дела по чл.410 и чл.417 от ГПК;  

 8 броя частни производства-регламенти. 

 

В сравнение с предходните 2024г. и 2023г., броят на постъпилите през 

2025г. наказателни дела е увеличен - 311 бр. за 2025г. при 294 бр. за 2024г. и 

287 бр. за 2023г., като по видове престъпленията се разпределят както следва:         

 НОХД – 65 бр. 

 за престъпления против личността - 6 броя; 

 за престъпления против правата на гражданите - 1 брой; 

 за престъпления против брака, семейството и младежта - 1 

брой; 
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 за престъпления против собствеността - 11 броя; 

 за престъпления против стопанството - 4 броя; 

 за престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации - 1 брой; 

 документни престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК - 1 брой; 

 за престъпления против реда и общественото спокойствие - 2 

броя; 

 общоопасни престъпления - 38 броя; 

 НЧХД - 3 броя; 

 дела чл. 78а НК – 26 броя; 

 ЧНД - съдебно производство - 40 броя; 

 ЧНД  от досъдебното производство - 155 броя; 

 АНД - 22 броя. 

 

Най-голям брой НОХД през 2025 година са за общоопасни престъпления - 

38 броя, престъпления против собствеността - 11 броя, против личността – 6 

броя, престъпления против стопанството – 4 броя, следвани от престъпления 

против реда и общественото спокойствие – 2 броя, престъпления против 

дейността на държавните органи и обществените организации – 1 брой, 

престъпления против брака, семейството и младежта – 1 брой, документни 

престъпления - чл. 308 - чл. 319 НК – 1 брой и престъпления против правата на 

гражданите - 1 брой. 

Свършените през годината общо граждански и наказателни дела  са 1 634 

броя, при 1 317  бр. за 2024г. и 1 048  бр. за 2023г., като от тях в 3 месечния 

срок са приключили 1 580 броя, при 1 273 бр. за 2024г. и 955 бр. за 2023г., или 

изразено в процент е 97 % за 2025г., при 97 % за 2024г. и 91 % за 2023г. 

През отчетната 2025 г. в Районен съд – Оряхово са съдени 78 лица, 

осъдени са 68 лица, в т.ч. 2 бр. непълнолетни и са постановена 1 брой 

оправдателна присъда. 

Натовареността на съдиите от РС-Оряхово по щат спрямо всички 

разглеждани дела за 2025г. е 48.47 бр., при 39.25 бр. за 2024г. и 32.83 бр. за 

2023г. 

Натовареността по щат спрямо свършените дела за 2025г. е 45.39 бр. при 
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36.58 бр. за 2024г. и 29.11 бр. за 2023г.  

Действителната натовареност за 2025г. спрямо делата за разглеждане е 

48.47 бр., при 42.82 бр.  – за 2024г. и 35.82 бр.  – за 2023г.  

Действителната натовареност за 2025г. спрямо свършените дела е 45.39 

бр., при 39.91 бр. за 2024г. и 31.76 бр. за 2023г. 

Традиционно РС-Оряхово е един отлично организиран съд с достигнато 

от съдиите отлично ниво на качество и бързина на правораздаването. 

 

 

 

 

 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 
 

За поредна година работата на Окръжен съд-Враца и на районните 

съдилища от съдебния район може да бъде определена с пълно основание 

като много добра. Има още какво да се желае по отношение на срочността на 

изготвяне на съдебните актове за част от магистратите в районните съдилища 

и окръжен съд, но независимо от това общите резултати за бързината и 

качеството на правораздаването са добри и тези показатели се поддържат 

трайно.  

Магистратите и съдебните служители от Окръжен съд-Враца и районните 

съдилища от съдебния му район непрекъснато се стремят да повишават 

квалификацията си и да изпълняват компетентно и съвестно задълженията си. 

Наша цел продължава да бъде качественото, независимо и отговорно 

правораздаване, като единствена гаранция за доверие в действията и 

решенията ни. Необходимо е да обединим усилията си в това непрекъснато да 

показваме, че сме отговорни и почтени професионалисти, да проявим 

компетентност и дисциплина, да дадем личен пример и да изграждаме добро 

име.  

Приоритети през 2026 година за нас ще бъдат : 

 Продължаване на усилията за повишаване качеството на 

правораздаването и преодоляване на субективните причини за 
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забавяне на делата.  

 Активизиране на административните ръководители на районните 

съдилища за предприемането на решителни мерки за 

преодоляване на забавянията. 

 Институционално развитие и повишаване на доверието в работата 

на съда, популяризиране на работата на съда, особено  сред 

младите хора. 

 Повишаване квалификацията на съдебната администрация. 

 Оптимизация на работните процеси, съобразно новите технически 

възможности за електронна обработка и разглеждане на дела. 

 Активно участие в обучения и в национални проекти. 
 

Благодаря на всички съдии и служители от Врачански съдебен окръг за 

положения през отчетната година труд. Пожелавам на всички здраве, 

професионални и лични успехи през настоящата 2026 г.!  

 

 

 

 

 

м.февруари 2026 г.               ..................................................  

гр. Враца      НАДЯ ПЕЛОВСКА-ДИЛКОВА 

       АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ- 

       ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

       ОКРЪЖЕН СЪД - ВРАЦА 



Враца за 12

В т.ч. Свършени дела Прекратени производства

Брой %

а б 1 2 2а 2б 2в 3 3a 4 5 6 6а 6б 7 8 8а 8б 8в 8г 9 10 11

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 43 98 x 98 141 91 76 84% 63 28 28 101 50 19

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 22 x 22 22 21 20 95% 19 2 2 1

2023 x 0 0 0 0% 0 x 0

2024 x 0 0 0 0% 0 x 0

2025 4 x 4 4 4 4 100% 3 1 1 x 0

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 150 261 16 261 411 290 146 50% 254 36 36 299 121 55

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 13 205 6 205 218 194 177 91% 169 25 25 24 6

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 153 135 x 135 288 122 50 41% 88 34 3 31 268 166 61

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 0 2 x 2 2 2 2 100% 2 0 0

2023 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2024 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2025 359 727 0 0 22 0 0 727 1086 724 475 66% 598 126 0 3 0 123 668 362 141

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 7 58 x 58 65 55 43 78% 17 38 28 4 4 2 143 10 15

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 11 486 x 486 497 491 490 100% 450 41 41 319 6 50

2023 x 0 0 0 0% 0 x 0 x

2024 x 0 0 0 0% 0 x 0 x

2025 37 x 37 37 37 37 100% 33 4 4 x 0 x

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 14 69 1 4 69 83 61 26 43% 56 5 5 121 22 7

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 2 95 14 2 95 97 91 91 100% 89 2 2 56 6

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 0 0 0 0% 0 0

2023 x 0 0 0 0% 0 0

2024 x 0 0 0 0% 0 0

2025 0 x 0 0 0 0 0% 0 0 0

2023 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2024 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2025 34 745 1 14 6 0 0 745 779 735 687 93% 645 90 28 4 4 54 639 44 72

2023 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2024 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2025 393 1472 1 14 28 0 0 1472 1865 1459 1162 80% 1243 216 28 7 4 177 1307 406 213

Приложение № 1

месеца  на  2025г.

година

Висящи в 

началото 

на 

периода

Постъпили 

през 

отчетния 

период

Всичко за 

разглеждане

Със 

съдебен 

акт по 

същество

Общо 

постъпили 

дела през 

отчетния 

период

Брой 

заседания

Висящи в 

края на 

периода

Обжалвани и 

протестираниВсичко

В срок до 3 месеца

Отчет за работата на    Окръжен   съд     град

Всичко

Споразу- 

мения по 

чл.382 

НПК

Споразум. по 

чл.384 НПК , 

спог. по чл.24 

ал. 3 НПК или 

чл.234 ГПК

Върнати за 

доразслед

ване

По други 

причини

Граждански дела І 

инстанция 
А

Повт. вненсени и 

образувани под нов 

номер след прекр. 

на съд.пр-во (чл. 42, 

ал. 2 , чл. 249 и чл. 

288, т. 1 от НПК)

Обр. под нов 

No дела при 

повторно 

пост. 

въззивни 

жалби

Върнати дела 

за ново 

разглеждане 

под нов номер

Продължа

ващи дела 

под същия 

номер

В т.ч.

Видове дела
Постъпили 

дела по чл. 

80 ал. 10 

ПАС

Фирмени дела З

Общо граждански 

дела
И

Частни граждански 

дела  без жалби за 

бавност

В

Разгледани жалби за 

бавност
Г

Въззивни  

граждански дела
Д

Частни граждански  

дела ІІ инстанция
Е

Търговски дела Ж

Админстративно 

наказателен 

характер дела

Р

Общо наказателни 

дела
С

ВСИЧКО  ДЕЛА Т

Касационни и отмяна 

по чл.63 и 70 ЗАНН
П

НОХ  дела К

Частни  наказателни 

дела І инстанция         
Л

Частни   наказателни 

дела РАЗПИТИ
М

Въззивни  

наказателни дела
Н

Частни  наказателни 

дела ІІ инстанция
О



2023

2024 Решения по дела за несъстоятелност

2025 16 година година чл.630 чл.632 чл.705 чл.710 чл.735

2023 0,00 0,00 2023

2024 0,00 0,00 2023 2024

2025 9,71 7,60 2024 2025 5 8 0 0 0

2023 2025

2024

2025 9

2023 0,00 0,00

2024 0,00 0,00

2025 10,06 6,70

2023

2024 2023

2025 7 2024

2023 0,00 0,00 2025

2024 0,00 0,00

2025 9,27 8,75

2023

2024 Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

2025 167,5 Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

2023 0,00 0,00

2024 0,00 0,00

2025 11,13 8,71 Административен ръководител:               

Изготвил: С.Стоянова Съд.администратор:

Телефон: 092/682122 /подпис и печат/

e-mail:vratsa-os@justice.bg

2

Брой съдии по щат - 

общо
У

Постановени решения 

за промени по фир. 

Дела

Натовареност по 

щат - общо
Ф

Натовареност на 

гражданските съдии
Ц

Действителна 

натовареност - 

ОБЩО

Я

Натовареност на 

наказателните съдии
Ш

Отработени 

човекомесеци
Ю

Брой  наказателни 

съдии по щат 
Ч

0

Дадени разрешения за СРС (чл.29, ал.8 от ЗСРС)

Приложение на чл.18, 

ал.1-3 от ЗСРСгодина

Брой дадени 

разрешения за 

изполсване на СРС

Брой изготвени и получени 

ВДС екз.№ 1

18

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Брой  граждански 

съдии по щат 
Х

14



Враца за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

Искове по СК и ЗЛС 0100-1 19 61 2 63 82 66 61 5 54 1 11 16 4

в.т.ч.Искове по СК - за произход 0106-1 4 10 1 11 15 10 7 3 4 6 5 3

Искове по СК - допускане на осиновяване 0107-1 1 21 21 22 21 21 19 1 1 1 1

Искове по СК - информация за осиновяване 0117-1 5 16 1 17 22 18 18 18 4

Искове по СК - допускане на международно 

осиновяване
0108-1

0 0 0 0

Искове по СК - прекратяване на осиновяване, вкл. 

международно осиновяване
0109-1

1 1 1 2 1 1 1 1

Иск за връщане на дете – Хагска конвенция / само 

СГС /
0113-1

0 0 0 0

Иск за признаване на чуждестранно решение и за 

допускане на изпълнението на чуждестранно 

решение / само СГС /

0114-1

0 0 0 0

Облигационни искове 0200-1 17 21 7 28 45 18 9 6 2 2 2 12 27 11

в.т.ч. Облигационни искове между съсобственици  0201-1 0 0 0 0

Облигационни искове от/срещу владелец 0202-1 0 0 0 0

Искове по ЗОДОВ 0204-1 1 9 1 10 11 8 5 3 8 3 3

Искове за обезщетение от неприлагане на право на 

ЕС
0219-1

0 0 0 0

Вещни искове 0300-1 2 2 2 4 0 4 1

Колективни искове 0400-1 0 0 0 0

Установителни искове 0600-1 11 8 8 19 8 6 2 4 1 3 11 4

Обезпечения 0900-1 11 11 11 10 9 1 7 2 1 1

Частни производства 1000-1 15 15 15 14 14 6 2 4 2 1

в.т.ч. Молба за издаване на европейска заповед за 

плащане и на молба за издаване изпълнителен лист по 

Регламент /ЕО/ № 1896/2006 г.

1008-1

2 2 2 2 2 1 1 0

Молба за издаване на изпълнителен лист  и  на 

молба за допущане изпълнението на  съд.решение 

или друг акт постановен в ДЧ на ЕС по Регламент 

/ЕО/ № 4/2009 г.

1009-1

0 0 0 0

Молба за събиране на доказателства съгласно чл.19 

от Регламент (ЕС) 2020/1783 само при искания за:

а) непосредствено събиране на доказателства;

б) ползване на специални средства, запис, диск, 

телефон.

1010-1

0 0 0 0

Молба за издаване на удостоверение; молба за 

издаване на изпълнителен лист въз основа на 

европейско изпълнително основание  по Регламент 

/ЕО/ № 805/2004 г.

1011-1

0 0 0 0

ОТЧЕТ   по граждански, търговски и фирмени дела І инст.  на   ОКРЪЖЕН СЪД     гр. месеца на 2025г.
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Молба за признаване или отказ признаване 

решението по чл.  623 ГПК (Р-2201/2001г.,Р-44/2001) 

и за допускане изпълнението на съдебно решение 

или друг акт  постановен в ДЧ  съгласно 

Регламент /ЕО/ № 1215/2012 г. по чл. 623, ал. 1 ГПК;

1012-1

0 0 0 0

Други граждански дела 1300-1 3 3 3 2 2 2 1

Искове за права или правоотношения, 

породени или отнасящи се до търговска 

сделка /обективна и субективна/.
2100-1

123 88 4 92 215 82 24 28 8 42 8 2 22 133 41

Искове за права или 

правоотношения,породени или отнасящи се 

до концесия, обществена поръчка или 

приватизационен договор

2200-1

0 0 0 0

Искове за права или правоотношения, 

породени или отнасящи се до картелни 

споразумения, решения и съгласувани 

практики, концентрация на стопанска 

дейност, нелоялна конкуренция и 

злоупотреба с монополно или господстващо 

положение

2300-1

0 0 0 0

Иск за недействителност на ТД 2400-1 0 0 0 0

Иск за защита на членствени права на 

членове на ТД
2500-1

0 0 0 0

Иск за отмяна на решение на общо събрание 

на ТД и нищожност при повторност на 

отменено решение на орган на ТД 

2600-1

2 0 2 1 1 1

Иск за установяване допуснато нарушение 

при преобразуване на ТД
2700-1

0 0 0 0

Иск за прекратяване на ТД по съдебен ред 2800-1 6 6 6 4 4 4 2

Иск за обезщетение за вреди, причинени от 

членове на органи на ТД или други ЮЛ
2900-1

0 0 0 0

Иск за заплащане на дивидент и 

равностойността на дружествен дял
21000-1

0 0 0 0
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Производство по несъстоятелност 21100-1 17 17 17 34 17 9 5 11 2 4 17 13

в.т.ч: Молба за откриване на производство по 

несъстоятелност
21110-1

6 16 16 22 15 9 4 11 1 3 7 7

Молба за откриване на производство по 

несъстоятелност на предприемача
21111-1

Искове за прогласяване /обявяване на нищожност/ 

недействителност на действия и сделки по 

отношение на кредиторите на несъстоятелността

21120-1

3 0 3 0 3 3

Иск за установяване съществуване на неприето или 

несъществуване на прието вземане, възражения по 

ЗБН

21130-1

8 1 1 9 2 1 1 1 7 3

Иск за установяване нищожност или 

недопустимост на вписването, или 

несъществуване на вписано обстоятелство

21200-1

0 0 0 0

Обжалване отказ на длъжностното лице по 

ЗТР за вписване/обявяване
21300-1

2 8 8 10 9 7 1 4 3 2 1 2

Иск за отмяна или изменение на охранителен 

акт, засягащ права на трети лица, извън 

исковете по чл. 29 ЗТР

21400-1

0 0 0 0

Иск за отмяна на решение на общото 

събрание на сдружение
21500-1

1 1 1 1 1 1 0

Иск за прекратяване по ЮЛНЦ 21600-1 1 1 1 0 1

Иск за прекратяване на кооперация по 

съдебен ред
21700-1

0 0 0 0

Иск за отмяна на решение на общото 

събрание на народно читалище или 

прекратяване на читалището

21800-1

1 0 1 1 1 1 0

Иск за прекратяване на читалище по съдебен 

ред
21900-1

0 0 0 0

Иск за разпускане на политическа партия 22000-1 0 0 0 0

Искове по спорове за интелектуална 

собственост
22100-1

2 2 2 4 3 2 1 2 1 1 3

Регистрация на сдружение, фондация, 

читалище
22200-1

0 0 0 0

Регистрация на ЖСК 22300-1 0 0 0 0

Регистрации на адвокатско дружество 22400-1 0 0 0 0

Регистрация на пенсионен фонд /фондове за 

допълнително задължително пенсионно 

осигуряване и фондове за допълнително 

доброволно пенсионни осигуряване вкл. по 

професионални схеми/

22500-1

0 0 0 0
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Регистрация на религиозни институции и 

местните им поделения
22600-1

2 2 2 2 2 1 1 0

Регистрация и промени на политическа 

партия
22700-1

0 0 0 0

Частни търговски дела 22800-1 2 2 2 2 2 1 1 0 1

Други търговски дела 22900-1 0 0 0 0

Други фирмени дела 23000-1 0 0 0 0

Производство по стабилизация на търговец 

и предприемач
24000-1

0 0 0 0

в.т.ч. Молба за откриване на производство по 

стабилизация
24100-1

0 0 0 0

Молба за откриване на производство по 

стабилизация на предприемача
24111-1

Иск за унощожаване на плана за стабилизация 24200-1 0 0 0 0

Иск за унищожаване на плана за стабилизация на 

предприемача 24201-1

ВСИЧКО / от ш. 0100-1 до ш. 23000-1 вкл. / 196 246 15 0 0 261 457 240 152 50 103 49 23 3 62 217 80

Справка І                                                                                       

брой

Брой насрочвания на дела в открито заседание 387

Брой отлагания на дела  в открито заседание 207

В т.ч. в І-во по делото заседание 29

Справка ІІ Справка ІII- За времетраенето на размяната на книжата                                                              

брой

От несвършените дела /кол.16/ с изтекъл срок от 1 до 3 г. 61 1м. 2м. 3м Над 3м. 1м. 2м. 3м Над 3м. 1м. 2м. 3м Над 3м.

над 3 до 5 г. 22 10 16 10 12 7 9 4 77

над 5 г. 9

От решените дела /кол.10+11+12 /  с необявени решения с 

изтекъл срок над 3м. 7

Справка IV

брой

Постановени решения по чл. 235, ал. 5 от ГПК, след проведено 

открито съдебно заседание 144

Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 6/13.02.2018 г.

Допълнени от СК на ВСС с Протокол № 41/10.12.2019 г.

Изменени и допълнени с решение по протокол № 44/22.11.2022 г. на СК на ВСС

Съставил: С.Стоянова Дата: 06.02.2026г. Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Град: Враца Административен ръководител:

Брой 

дела

За граждански дела по общия ред За производства по чл.310 ГПК За търговски дела

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.



Враца за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Районен съд – Берковица 010 0 0 0 1 1 0

Районен съд – Бяла Слатина 020 15 54 69 49 27 5 4 3 10 20 1 28 25 4

Районен съд – Враца 030 72 88 160 104 74 15 11 2 2 56 4 91 85 10

Районен съд – Козлодуй 040 22 45 67 48 27 8 6 7 19 5 49 48 6

Районен съд – Кула 050 0 0 0 1 1

Районен съд – Мездра 060 27 26 53 36 21 5 3 1 6 17 1 11 11 1

Районен съд – Оряхово 070 8 18 26 22 12 4 2 4 4 1 23 22 2

Софийски районен съд 080 1 1 2 0 2 1 1 0

ДСИ 090 1 5 6 6 1 2 3 0 1 1 0

ЧСИ 0100 4 24 28 25 15 1 5 4 3 0

0110 0 0 0 0

0120 0 0 0 0

0130 0 0 0 0

ОБЩО:  150 261 0 411 290 177 38 33 6 36 121 13 205 194 24

k4=k1+k2+k3 k5=к6+к7+к8+к9+к10 k11=k4-k5

СПРАВКА І

а Шифър брой

насрочени дела 3100 307

отложени дела 3200 72

3210 5

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Справка III Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

а брой Допълнени от СК на ВСС с Протокол № 41/10.12.2019 г.

Постановени решения по чл. 235, 

ал. 5 от ГПК, след проведено 

открито съдебно заседание

224

Дата: 06.02.2026г. Съставил: С.Стоянова Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Град: Враца Административен ръководител:

  О Т Ч Е Т   по гражданските дела ІІ инст. на   О К Р Ъ Ж Е Н  СЪД  гр.    месеца на 2025г.
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О Т Ч Е Т   по наказателните дела І инстанция  на   О К Р Ъ Ж Е Н  СЪД     град Врацаза 12

в 

т.ч.:
в т.ч.:

в т.ч.:

от тях: в т.ч.:

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ РЕПУБЛИКАТА 0100 0 0 0 0 0

в т.ч. Тероризъм - чл. 108а 0113 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА - Убийства 0200 1 3 3 4 2 2 2 3 3 3 2 2

в т.ч. Убийство по чл. 115 НК 0201 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на убийство - чл. 116, ал. 1 НК 0202 1 0 1 1 1 0 1 3 2 2 2

Квалифицирани състави на убийство от тях убийство 

извършено в условията на домашно насилие - чл.116, ал.1, т.6а 

НК 0217 0 0 0 0 0

Убийство на съдия, прокурор, следовател, полицейски орган, 

разследващ полицай, държавен или частен съдебен изпълнител 

и помощник - частен съдебен изпълнител, митнически и 

данъчен служител - чл. 116, ал. 2 НК 0203 0 0 0 0 0

Убийство в състояние на силно раздразнение - чл. 118 НК 0205 2 2 2 0 2 0

Лишаване от живот при професионална непредпазливост - чл. 

123 НК 0210 1 1 1 1 1 0 2 1 0

Опит за убийство по чл. 115 НК 0214 0 0 0 0 0

Опит за убийство по чл. 116 НК 0215 0 0 0 0 0

Опит за убийство по чл. 118 НК 0216 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА - Телесни повреди
0300 0 0 0 0 0

в т.ч. Квалифицирани състави на телесна повреда - чл. 131, ал. 1, 

т. 8 НК 0305 0 0 0 0 0

Тежка, средна телесна повреда на съдия, прокурор, следовател, 

лице от състава на МВР, държавен или частен съдебен 

изпълнител и помощник - частен съдебен изпълнител, 

митнически и данъчен служител - чл. 131, ал. 2, т. 1 и 2 НК
0306 0 0 0 0 0

ДРУГИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЛИЧНОСТТА 0400 2 2 2 2 2 1 1 0 1 2 9 2 2 2 1

в.т.ч. Отвличане - чл. 142, ал. 1 НК 0407 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на отвличане - чл. 142, ал. 2 НК 0408 1 1 1 1 1 1 1 0 2 2 2 2 2 1

Квалифицирани състави на отвличане от тях в условията на 

домашно насилие - чл. 142, ал. 2, т. 5а НК 0448 0 0 0 0 0

Отвличане по чл. 142, ал. 3 НК 0409 1 1 1 1 1 0 1 7 0

Приготовление за отвличане - чл. 142, ал. 5 НК 0410 0 0 0 0 0

Противозаконно лишаване от свобода от длъжностно лице, 

представител на обществеността в нарушение на службата или 

функцията му, от охранител, застраховател или лице от състава 

на МВР, от лице, действащо по поръчение на организирана 

престъпна група - чл. 142а, ал. 2, предл.второ НК
0412 0 0 0 0 0

Принуда - чл. 143, ал. 2, предл.второ НК 0416 0 0 0 0 0

Задържане на заложници -  чл. 143а, ал. 3, предл.второ НК 0418 0 0 0 0 0

Квалфицирани състави на блудство - чл. 149, ал. 5 НК 0425 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на изнасилване - чл. 152, ал. 4 НК 0431 0 0 0 0 0

Склоняване към проституция - чл. 155, ал. 5, т. 1 НК 0435 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на отвличане с цел предоставяне за 

развратни действия - чл. 156, ал. 3, т. 1 НК 0440 0 0 0 0 0

Разпространение на порнографски материали - чл. 159, ал. 5 НК 
0443 0 0 0 0 0

Трафик на хора, представляващ опасен рецидив - чл. 159г, 

предл.второ НК 0447 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ПРАВАТА НА ГРАЖДАНИТЕ
0500 0 0 0 0 0

в т.ч. Против националното и расовото равенство - чл. 162, ал. 3, 

предл.първо и ал. 4 НК 0501 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ СОБСТВЕНОСТТА 0700 6 6 6 4 4 4 4 2 4 5 4 3 1 4

месеца на 2025г.

Видове престъпления по НК      
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от тях: в т.ч.:

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
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в т.ч. Квалифицирани състави на кражба - чл. 195, ал. 1, т. 9, 

предл.второ НК 0702 0 0 0 0 0

Кражба в особено големи размери, представляваща особено 

тежък случай - чл. 196а НК 0706 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

Квалифицирани състави на грабеж - чл. 199, ал. 1 НК 0709 4 4 4 3 3 3 3 1 3 4 3 2 1 3

Квалифицирани състави на грабеж - чл. 199, ал. 2 НК 0710 1 1 1 0 1 0

Длъжностно присвояване - чл. 201 НК 0712 0 0 0 0 0

Длъжностно присвояване, за улесняването на което е 

извършено и друго престъпление, не по-тежко наказуемо - чл. 

202, ал. 1, т. 1 и т. 2 НК 0713 0 0 0 0 0

Длъжностно присвояване в големи размери - чл. 202, ал. 2 НК 0714 0 0 0 0 0

Длъжностно присвояване в особено големи размери, 

представляващо особено тежък случай - чл. 203, ал. 1 НК 0715 0 0 0 0 0

Маловажни случаи на длъжностно присвояване - чл. 204 НК 0716 0 0 0 0 0

Привилегирован състав на длъжностно присвояване - чл. 205 

НК 0717 0 0 0 0 0

Обсебване в особено големи размери, представляващо особено 

тежък случай - чл. 206, ал. 4 НК 0720 0 0 0 0 0

Присвояване на съкровище - чл. 208, ал. 5, предл.първо НК 0722 0 0 0 0 0

Документна измама - чл. 212, ал. 1 и ал. 2 НК 0726 0 0 0 0 0

Документна измама, при която полученото без правно 

основание имущество е от фондове на Европейския съюз или 

предоставено от тях на българската държава - чл. 212, ал. 3 НК 0727 0 0 0 0 0

Документна измама в големи размери или представляваща 

опасен рецидив - чл. 212, ал. 4 НК 0728 0 0 0 0 0

Документна измама в особено големи размери - чл. 212, ал. 5 

НК 0729 0 0 0 0 0

Измама по чл.212а НК 0730 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на рекет - чл. 213а, ал. 2, т. 5, 

предл.второ НК 0734 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на рекет - чл. 213а, ал. 3 НК 0735 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на рекет - чл.213а, ал. 4 НК 0736 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на изнудване - чл. 214, ал. 2 НК 0738 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ СТОПАНСТВОТО 0800 9 9 9 9 1 8 7 8 0 8 9 8 7 4 1 6

в т.ч. Безстопанственост - чл. 219, ал. 1 и 2 НК 0801 0 0 0 0 0

Умишлена безстопанственост - чл. 219, ал. 3 НК 0802 0 0 0 0 0

Безстопанственост в особено големи размери, представляваща 

особено тежък случай - чл. 219, ал. 4 НК 0803 0 0 0 0 0

Сключване на неизгодна сделка, в това число и квалифициран 

състав - чл. 220 НК 0804 0 0 0 0 0

Престъпления против горското стопанство - чл. 235, ал. 4, 

предл.първо НК 0817 0 0 0 0 0

Контрабанда на наркотични вещества - чл. 242 ал. 2 НК 0822 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

Контрабанда на прекурсори или съоръжения и материали за 

производство на наркотични вещества - чл. 242 ал. 3 НК 0823 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ФИНАНСОВАТА,  ДАНЪЧНАТА И 

ОСИГУРИТЕЛНАТА СИСТЕМИ 800А 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1

в т.ч. Пране на пари, приготовление и сдружаване - чл. 253, ал. 1 

НК; чл. 253а НК 0835 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1

Квалифицирани състави на пране на пари - чл. 253, ал. 2 - 5 НК
0836 0 0 0 0 0

Нарушаване разпоредбите на Закона за мерките срещу 

изпирането на пари от длъжностно лице - чл. 253б НК 0837 0 0 0 0 0

Укриване и неплащане на данъчни задължения - чл. 255, чл. 

255а, чл. 256, чл. 257 НК 0839 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ДЕЙНОСТТА НА ДЪРЖАВНИТЕ 

ОРГАНИ И ОБЩЕСТВЕНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ 0900 2 2 2 2 1 1 1 2 0 1 2 2 2 2 1
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в т.ч. Незаконно превеждане през граница - чл. 280, ал. 2, т. 5 НК
0911 0 0 0 0 0

Основен състав на престъпление по служба - чл. 282,  ал. 1 НК 0913 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на престъпление по служба - чл. 282, 

ал. 2 - 5 НК 0914 0 0 0 0 0

Престъпление по служба - чл. 282а НК 0915 0 0 0 0 0

Престъпление по служба - чл. 283 НК 0916 0 0 0 0 0

Престъпление по служба - чл. 283а НК 0917 0 0 0 0 0

Престъпление по служба - чл. 283б НК 0918 0 0 0 0 0

Престъпление по служба - чл. 285 НК 0921 0 0 0 0 0

Подкуп - чл. 301 НК 0932 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на подуп - чл. 302 НК 0933 0 0 0 0 0

Подкуп в особено големи размери, представляващ особено 

тежък случай - чл. 302а НК 0934 0 0 0 0 0

Подкуп на длъжностно лице - чл. 304 НК 0935 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

Подкуп на длъжностно лице, заемащо отговорно служебно 

положение, включително съдия, съдебен заседател, прокурор 

или следовател - чл. 304а НК 0936 0 0 0 0 0

Подкуп от и на чуждо длъжностно лице - чл. 301, ал. 5 и чл. 304, 

ал. 3 НК 0937 0 0 0 0 0

Подкуп с цел упражняване на влияние - чл. 304б НК 0938 0 0 0 0 0

Подкуп, получен от арбитър или вещо лице - чл. 305 НК 0939 0 0 0 0 0

Посредничество за подкуп - чл. 305а НК 0940 0 0 0 0 0

Провокация за подкуп - чл. 307 НК 0941 0 0 0 0 0

ДОКУМЕНТНИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ - чл. 308 - чл. 319 НК 1000 0 0 0 0 0

КОМПЮТЪРНИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ - чл. 319а - чл. 319е НК

1100 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ РЕДА И ОБЩЕСТВЕНОТО 

СПОКОЙСТВИЕ 1200 1 1 1 2 2 2 1 1 0 1 3 12 3 1 2 1 3

в т.ч. Образуване и ръководене на организирана престъпна група - 

чл. 321 НК 1202 1 1 1 2 2 2 1 1 0 1 3 12 3 1 2 1 3

Участие в ръководството на престъпна организация или група - 

чл. 321а НК 1203 0 0 0 0 0

ОБЩООПАСНИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ 1300 5 33 33 38 32 13 19 16 25 6 9 35 33 2 24 1 24 15 14

в т.ч. Квалифицирани състави на палеж и взрив - чл. 330, ал. 2 и 3, 

чл. 333 НК 1302 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 1 1

Причиняване на смърт и телесна повреда в транспорта - чл. 342 

НК 1311 0 0 0 0 1 0

Причиняване на смърт по непредпазливост в транспорта - 

чл.343, ал. 1 б. "в" от НК 1313 5 5 5 3 3 2 2 5 3 1 1 1

Причиняване на смърт при управление на МПС в 

квалифицирани случаи - чл. 343, ал. 3, б. "б" и ал. 4 НК 1315 1 9 9 10 8 7 1 6 2 3 7 8 5 5 5

Противозаконно отнемане на МПС - чл. 346, ал.6, предл.второ 

НК 1321 0 0 0 0 0

Основни състави на производство, пренасяне, изготвяне, 

търговия и др. на наркотични вещества - чл. 354а, ал. 1 и 2 НК 1332 3 18 18 21 20 3 17 15 16 1 4 19 20 2 16 1 16 8 13

Склоняване към употреба на наркотични вещества - чл. 354б НК
1334 0 0 0 0 0

Квалифицирани състави на отглеждане на растения с цел 

производство на наркотични вещества - чл. 354в, ал. 2 - 4 НК 1336 0 0 0 0 0

Общоопасни престъпления, извършени от чужд гражданин - чл. 

356б, ал. 2  НК 1338 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ ОТБРАНИТЕЛНАТА 

СПОСОБНОСТ НА РЕПУБЛИКАТА 1400 0 0 0 0 0

в т.ч. Разгласяване сведения, представляващи държавна тайна - 

чл. 357 - чл. 360 НК 1401 0 0 0 0 0

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ ПРОТИВ МИРА И ЧОВЕЧЕСТВОТО 1600 0 0 0 0 0

ОБЩО ДЕЛА НОХ  /от ш. 0100 до ш. 1600/ 1699 7 58 0 0 58 65 0 55 17 38 32 43 10 15 59 0 75 2 0 0 47 2 40 23 2 2 0 0 3 31
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в т.ч. Производство за определяне на общо наказание по чл. 23-27

НК (кумулации – чл. 306, ал. 1, т. 1 НПК) 2110 8 8 8 8 6 2 8 0 1 x x x x x x x x x x x x x x

Производство по закона за Европейската заповед за разследване
2250 0 0 0 0 x x x x x x x x x x x x x x

Производство по молби за реабилитация 2400 5 5 5 5 5 5 0 x x x x x x x x x x x x x x

ЧНД - ОТ ДОСЪДЕБНОТО ПРОИЗВОДСТВО 3000 2 231 231 233 233 223 10 232 0 11 x x x x x x x x x x x x x x

АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА - общо 4000 0 0 0 0

в т.ч. Производства по приложението на чл.78а НК 4350 0 0 0 0

в т.ч. Производства по чл. 83а от ЗАНН 4381 0 0 0 0

Общо наказателни I инстанция дела 18 581 0 0 581 599 0 583 500 83 32 570 16 65 59 0 75 2 0 0 47 2 40 23 2 2 0 0 3 31
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брой

Искания за възобновяване (чл. 419 от НПК)

СПРАВКА І                                                                                        

брой

Брой насрочвания на дела от ОХ+ЧХ 143

        В т.ч. общ характер 143

Брой отлагания на дела от ОХ+ЧХ 81

        В т.ч. общ характер 81

Изпратени дела за доразследване от съдия-докл.

Изпратени за доразследване в открито заседание

От влезли в сила решени,бр.изпратени за доразсл.

Спрени дела

Лица осъдени на пробация 3

Кумулации 15

СПРАВКА ІІ

брой

От несвършените дела /кол.13/ с изтекъл срок от първото

образуване на делото                     

а/ до 3 месеца                    9

б/ от 3 до 6 месеца 1

в/ от 6 месеца  до 1 г. 5

г/ над 1 година 1

СПРАВКА III

СВЪРШЕНИ ДЕЛА ПО НЯКОИ ГЛАВИ ОТ НПК брой

ГЛ.XXІV Свършени бързи производства 1

ГЛ.XXV Свършени незабавни производства

ГЛ.XXVI Свърш. произв. по искане на обвиняемия

ГЛ.XXVII Свършени съкратени производства Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 38/04.12.2018 г.

СПРАВКА IV Допълнени от СК на ВСС с Протокол № 41/10.12.2019 г.

брой Изменени и допълнени с решение по протокол № 44/22.11.2022 г. на СК на ВСС

Постановени присъди 17

Постановени решения по НАХД

Съставил: С.Стоянова Дата: 06.02.2026г. Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Град: Враца Административен ръководител:

От  решените дела /кол.9/ ненаписани мотиви към присъдата 

с изтекъл 60-дневен срок
6

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

5



Враца за 12

а б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Районен съд – Бяла Слатина 010 2 15 11 4 17 13 6 1 5 1 4 1 18 19 0

Районен съд – Враца 020 9 27 22 5 36 29 18 3 1 5 2 7 1 50 46 5

Районен съд – Козлодуй 030 8 7 1 8 6 4 1 1 2 12 12 0

Районен съд – Мездра 040 7 6 1 7 4 1 1 1 1 3 8 7 1

Районен съд – Монтана 050 1 1 1 0 1 0

Районен съд – Оряхово 060 3 11 10 1 14 9 5 1 1 1 1 5 7 7 0

070 0 0 0 0

080 0 0 0 0

090 0 0 0 0

0100 0 0 0 0

0110 0 0 0 0

0120 0 0 0 0

0130 0 0 0 0

ОБЩО: 14 69 57 12 0 83 61 34 0 1 1 1 4 1 2 6 6 5 22 2 95 91 6

k7=k8 до к18 к19=к6-к7 к23=к20+к21-к22

СПРАВКА І

а брой

Насрочвания на  дела в ОЗ 177

Отлагания на дела в ОЗ 69                                              

в т.ч. 

СПРАВКА III

a брой

Постановени присъди 7
Постановени решения по НАХД 2 Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Изменени и допълнени с решение по протокол № 44/22.11.2022 г. на СК на ВСС

Съставил: С.Стоянова Дата: 06.02.2026г. Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Град: Враца Административен ръководител:

  ОТЧЕТ  по наказателните дела  ІІ инст.  на ОКРЪЖЕН  СЪД  гр. месеца на 2025 г.

ОТ РАЙОННИ СЪДИЛИЩА
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ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

нак.I нак.II
в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж. нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж. нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж. нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж.

За всичко дела 34 7 14 0 11 2 0 0 745 58 64 5 523 95 0 0 779 65 78 5 534 97 0 0 735 55 57 4 528 91 0 0

1 Ана Божидарова Ангелова-Методиева 4г.11м. 6 1 2 3 180 15 12 135 18 186 16 14 0 138 18 0 0 181 13 12 0 138 18 0 0

2 Васил Петров  Ганов 25г. 10 2 4 3 1 119 12 11 82 14 129 14 15 0 85 15 0 0 117 11 10 0 83 13 0 0

3 Веселка Цокова  Иванова 25г.09м. 4 1 1 1 1 137 10 12 2 98 15 141 11 13 2 99 16 0 0 136 9 10 2 99 16 0 0

4 Евгени Божидаров Ангелов 13г. 7 1 4 2 123 12 13 2 82 14 130 13 17 2 84 14 0 0 120 11 12 2 82 13 0 0

5 Мира Руменова Джонева 5м. 0 14 6 2 6 14 0 6 0 2 6 0 0 6 0 1 0 1 4 0 0

6 Надя  Георгиева Пеловска-Дилкова 28г.10м. 0 3 3 3 0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0

7 Петя Петрова Вълчева-Чукачева 27г.02м. 5 2 1 2 147 9 8 1 109 20 152 11 9 1 111 20 0 0 148 11 8 0 110 19 0 0

8 Пламен Калинов Кучев 2г. 6м. 2 2 22 2 12 8 24 0 4 0 12 8 0 0 24 0 4 0 12 8 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Справка за дейността на съдиите в ОС гр. Враца през цялата 2025 г. (НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА)

№ по 

ред

Съдия

/име, презиме, фамилия/

С
ъ

д
и

й
с
к
и

 

с
т
а
ж

несвършени дела в началото на отчетния 

период
постъпили дела през отчетния период общо дела за разглеждане

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 в т.ч. по видове дела

общо свършени дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 в т.ч. по видове дела



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

За всичко дела

1 Ана Божидарова Ангелова-Методиева

2 Васил Петров  Ганов

3 Веселка Цокова  Иванова

4 Евгени Божидаров Ангелов

5 Мира Руменова Джонева

6 Надя  Георгиева Пеловска-Дилкова

7 Петя Петрова Вълчева-Чукачева

8 Пламен Калинов Кучев

№ по 

ред

Съдия

/име, презиме, фамилия/
нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж. нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж. нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж. нак.I нак.II

в.а.н.

д.
ч.н.д.

в.ч.н.

д.
а.н.д ч.ж.

645 17 54 2 483 89 0 0 90 38 3 2 45 2 0 0 687 43 23 3 527 91 0 0 44 10 21 1 6 6 0 0

158 4 12 124 18 23 9 14 175 12 6 138 19 5 3 2 0 0 0 0 0

97 1 10 73 13 20 10 10 101 8 82 11 12 3 5 0 2 2 0 0

122 4 9 1 93 15 14 5 1 1 6 1 128 7 5 2 99 15 5 2 3 0 0 0 0 0

100 2 10 1 74 13 20 9 2 1 8 108 7 4 1 82 14 10 2 5 0 2 1 0 0

6 1 1 4 0 5 1 4 8 0 5 0 1 2 0 0

3 3 0 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0

135 6 8 103 18 13 5 7 1 144 9 5 110 20 4 0 1 1 1 1 0 0

24 4 12 8 0 23 3 12 8 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Дата: 06.02.2026г. Съставил: С.Стоянова Съдебен администратор: Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Телефон: 092/682122 Административен ръководител:

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 

в т.ч. от свършените дела: от свършените дела: останали несвършени дела в края на 

периода

в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о
 

д
е
л

а
 

решени по същество прекратени свършени в 3 месечен срок



ОКРЪЖЕН СЪД, вкл. СГС

/име на окръжния съд, вкл. СГС/

ОБЩО 3-1 3-2а 3-2б 3-2в 3-2г 3-2д 3-2е 3-2ж 3-2з 3-2и 3-2к 3-3а 3-3б 3-4а 3-4б 3-4в 3-4г 3-4д 3-4е 3-4ж 3-5а 3-5б 3-5в 3-5г 3-6а 3-6б 3-6в 3-6г 3-6д 3-6е 3-6ж 3-6з 3-7а 3-7б 3-7в 3-8а 3-8б 3-8в 3-8г

ОБЩО 18 14 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

1 Ана Божидарова Ангелова-Методиева 5 5

2 Васил Петров  Ганов 4 3 1

3 Веселка Цокова  Иванова 3 3

4 Евгени Божидаров Ангелов 0

5 Петя Петрова Вълчева-Чукачева 5 3 1 1

6 Пламен Калинов Кучев 1 1

0

Справка за резултатите от върнати обжалвани и протестирани НАКАЗАТЕЛНИ дела на съдиите 

от ОКРЪЖЕН СЪД гр. Враца през цялата 2025 г. 

РЕШЕНИЯ

ИНДЕКСИ

1. За наказателни дела: НОХД, НЧХ и ЧНД 

№ по 

ред

Съдия

/име, презиме, фамилия/



ОКРЪЖЕН СЪД, вкл. СГС

ОБЩО 

1 Ана Божидарова Ангелова-Методиева

2 Васил Петров  Ганов

3 Веселка Цокова  Иванова

4 Евгени Божидаров Ангелов

5 Петя Петрова Вълчева-Чукачева

6 Пламен Калинов Кучев

№ по 

ред

Съдия

/име, презиме, фамилия/

ОБЩО 3-1 3-2а 3-2б 3-2в 3-2г 3-2д 3-2е 3-2ж 3-2з 3-2и 3-2к 3-3а 3-3б 3-4а 3-4б 3-4в 3-4г 3-4д 3-4е 3-4ж 3-5а 3-5б 3-5в 3-5г 3-6а 3-6б 3-6в 3-6г 3-6д 3-6е 3-6ж 3-6з 73-а 3-7б 3-7в 3-8а 3-8б 3-8в 3-8г

56 46 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 1 1 0 0 0 0

11 8 2 1

10 8 2

16 15 1

13 11 2

6 4 2

0

0

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Изменени и допълнени с решение по протокол № 20/17.05.2022 г. на СК на ВСС
Дата: 06.02.2026г. Съставил: С.Стоянова Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Административен ръководител:

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ

1. За наказателни дела: НОХД, НЧХ и ЧНД 



ОКРЪЖЕН СЪД, вкл. СГС

ОБЩО 

1 Ана Божидарова Ангелова-Методиева

2 Васил Петров  Ганов

3 Веселка Цокова  Иванова

4 Евгени Божидаров Ангелов

5 Петя Петрова Вълчева-Чукачева

6 Пламен Калинов Кучев

№ по 

ред

Съдия

/име, презиме, фамилия/

ОБЩО 3-9 3-10а3-10б3-11а3-11б3-11в3-11г3-11д3-11е3-12а3-12б ОБЩО 3-9 3-10а3-10б3-11а3-11б3-11в3-11г3-11д3-11е3-12а3-12б

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

2. За наказателни дела от административен характер

РЕШЕНИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ ИНДЕКСИ



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр.
търг

.
ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж.

За всичко дела 359 43 150 0 153 0 13 727 98 261 26 135 2 205 1086 141 411 26 288 2 218 724 91 290 25 122 2 194

1 Борис Константинов Динев 21г.7м. 42 8 10 23 1 101 16 34 4 21 26 143 24 44 4 44 0 27 76 15 25 3 11 0 22

2 Евгения Георгиева Симеонова 29г.06м. 36 3 10 22 1 98 14 34 4 21 25 134 17 44 4 43 0 26 101 12 39 4 23 0 23

3 Калин Трифонов Тодоров 24г.03м. 25 3 10 12 103 13 36 6 22 26 128 16 46 6 34 0 26 105 13 41 6 21 0 24

4 Катя Николова Гердова 28г. 24 3 5 15 1 95 14 33 4 20 1 23 119 17 38 4 35 1 24 93 12 34 4 18 1 24

5 Мира Руменова Джонева 5м. 0 32 15 17 32 0 15 0 0 0 17 23 0 10 0 0 0 13

6 Мирослав  Данаилов Досов 32г.05м.171 14 97 54 6 93 13 32 3 20 25 264 27 129 3 74 0 31 111 10 58 2 17 0 24

7 Надя  Георгиева Пеловска-Дилкова 28г.10м. 21 3 6 12 49 10 16 1 10 12 70 13 22 1 22 0 12 49 9 18 1 10 0 11

8 Пламен Калинов Кучев 2г.6м. 8 7 1 40 19 21 48 0 26 0 0 0 22 48 0 26 0 0 0 22

9 Росица Иванова Маркова 28г.10м. 0 15 2 7 1 1 4 15 2 7 0 1 1 4 15 2 7 0 1 1 4

10 Христо Николов Христов 15г.2м. 32 9 5 15 3 101 16 35 4 20 26 133 25 40 4 35 0 29 103 18 32 5 21 0 27

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Справка за дейността на съдиите в ОС гр. Враца през цялата 2025 г. (ГРАЖДАНСКИ  И ТЪРГОВСКИ ДЕЛА)

№ 

по 

ред

Съдия

С
ъ

д
и

й
с

к
и

 

с
т
а

ж

несвършени дела в началото на 

отчетния период
постъпили дела през отчетния период общо дела за разглеждане общо свършени дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела



ОКРЪЖЕН СЪД ВКЛ.СГС

За всичко дела

1 Борис Константинов Динев

2 Евгения Георгиева Симеонова

3 Калин Трифонов Тодоров

4 Катя Николова Гердова

5 Мира Руменова Джонева

6 Мирослав  Данаилов Досов

7 Надя  Георгиева Пеловска-Дилкова

8 Пламен Калинов Кучев

9 Росица Иванова Маркова

10 Христо Николов Христов

№ 

по 

ред

Съдия

гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг.
ф.д

.
ч.ж. гр.д.I гр.д.II ч.гр. търг. ф.д. ч.ж.

598 63 254 22 88 2 169 126 28 36 3 34 0 25 475 76 146 24 50 2 177 362 50 121 1 166 0 24

63 11 23 3 8 18 13 4 2 3 4 46 12 5 4 4 21 67 9 19 1 33 0 5

81 10 29 3 19 20 20 2 10 1 4 3 77 11 29 4 10 23 33 5 5 0 20 0 3

88 9 34 5 19 21 17 4 7 1 2 3 91 10 37 6 14 24 23 3 5 0 13 0 2

71 8 27 4 14 1 17 22 4 7 4 7 72 11 25 4 7 1 24 26 5 4 0 17 0 0

21 9 12 2 1 1 19 6 13 9 0 5 0 0 0 4

92 7 54 1 6 24 19 3 4 1 11 24 8 3 1 4 8 153 17 71 1 57 0 7

38 4 16 1 7 10 11 5 2 3 1 31 8 8 1 3 11 21 4 4 0 12 0 1

43 25 18 5 1 4 40 18 22 0 0 0 0 0 0 0

12 2 5 1 4 3 2 1 11 2 4 1 4 0 0 0 0 0 0 0

89 12 32 5 15 25 14 6 6 2 64 14 11 4 8 27 30 7 8 -1 14 0 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Дата: 06.02.2026г. Съставил: С.Стоянова Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Административен ръководител:

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

о
б

щ
о

 

д
е

л
а

 в т.ч. по видове дела

в т.ч. от свършените дела: от свършените дела: останали несвършени дела в края 

на периодарешени по същество прекратени свършени в 3 месечен срок



ОКРЪЖЕН СЪД, вкл. СГС

/име на окръжния съд, вкл. СГС/

ОБЩО 1-1 1-2 1-3а 1-3б 1-3в 1-3г 1-4а 1-4б 1-4в 1-4г 1-4д 1-5а 1-5б 1-5в 1-5г 1-5д 1-6а 1-6б 1-6в 1-6г 1-6д 1-7а 1-7б 1-7в 1-7г 1-8а 1-8б 1-8в 1-8г 1-8д

ОБЩО 168 31 107 4 2 0 0 1 1 0 0 0 7 1 0 0 0 0 0 0 0 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 Борис Константинов Динев 21 3 14 1 3

2 Евгения Георгиева Симеонова 32 6 21 2 1 1 1

3 Калин Трифонов Тодоров 25 6 14 1 1 3

4 Катя Николова Гердова 17 3 12 1 1

5 Мирослав  Данаилов Досов 11 2 8 1

6 Надя  Георгиева Пеловска-Дилкова 12 4 3 1 2 2

7 Пламен Калинов Кучев 14 14

8 Росица Иванова Маркова 12 3 5 1 3

9 Христо Николов Христов 24 4 16 1 1 1 1

0

Съдия

/име, презиме, фамилия/

Справка за резултатите от върнати обжалвани и протестирани ГРАЖДАНСКИ, ТЪРГОВСКИ И ФИРМЕНИ  дела на съдиите 

от ОКРЪЖЕН СЪД гр. Враца през цялата 2025 г. 

№ по 

ред

РЕШЕНИЯ

ИНДЕКСИ



ОКРЪЖЕН СЪД, вкл. СГС

ОБЩО

1 Борис Константинов Динев

2 Евгения Георгиева Симеонова

3 Калин Трифонов Тодоров

4 Катя Николова Гердова

5 Мирослав  Данаилов Досов

6 Надя  Георгиева Пеловска-Дилкова

7 Пламен Калинов Кучев

8 Росица Иванова Маркова

9 Христо Николов Христов

Съдия

/име, презиме, фамилия/

№ по 

ред

ОБЩО 1-1 1-2 1-3а 1-3б 1-3в 1-3г 1-4а 1-4б 1-4в 1-4г 1-4д 1-5а 1-5б 1-5в 1-5г 1-5д 1-6а 1-6б 1-6в 1-6г 1-6д 1-7а 1-7б 1-7в 1-7г 1-8а 1-8б 1-8в 1-8г 1-8д

41 24 5 7 1 0 0 1 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11 5 2 1 1 1 1

6 4 1 1

3 2 1

2 1 1

2 2

3 2 1

4 1 3

0

10 8 2

0

Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

Изменени и допълнени с решение по протокол № 20/17.05.2022 г. на СК на ВСС

Дата: 06.02.2026г. Съставил: С.Стоянова Съдебен администратор:

Телефон: 092/682122 Административен ръководител:

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ИНДЕКСИ



Враца за 12

Свършени дела Прекратени производства

Брой %

а б 1 2 2а 2б 2в 3 3а 4 5 6 6а 6б 7 8 8а 8б 8в 8г 9 10 11

2023 46 86 86 132 89 59 66% 61 28 1 27 112 43 32

2024 43 114 114 157 114 83 73% 87 27 27 135 43 29

2025 43 98 98 141 91 76 84% 63 28 28 101 50 19

2023 1 25 25 26 25 23 92% 23 2 2 1 2

2024 1 18 18 19 19 17 89% 19 0 0 3

2025 22 22 22 21 20 95% 19 2 2 1

2023 1 6 6 7 7 7 100% 4 3 3 x 0

2024 4 4 4 4 4 100% 2 2 2 x 0

2025 4 4 4 4 4 100% 3 1 1 x 0

2023 117 381 1 7 381 498 247 166 67% 209 38 2 36 322 251 47

2024 251 493 6 493 744 594 432 73% 577 17 1 16 558 150 113

2025 150 261 16 261 411 290 146 50% 254 36 36 299 121 55

2023 16 150 3 150 166 141 128 91% 131 10 10 25 7

2024 25 149 4 149 174 161 137 85% 148 13 13 13 7

2025 13 205 6 205 218 194 177 91% 169 25 25 24 6

2023 142 119 119 261 131 55 42% 91 40 1 39 177 130 55

2024 130 136 136 266 113 41 36% 85 28 1 27 200 153 60

2025 153 135 135 288 122 50 41% 88 34 3 31 268 166 61

2023 1 0 1 1 0% 1 0 0

2024 1 1 1 1 1 100% 1 0 0

2025 2 2 2 2 2 100% 2 0 0

2023 324 767 1 0 10 0 767 1091 641 438 68% 520 121 0 4 0 117 611 450 143

2024 450 915 0 0 10 0 915 1365 1006 715 71% 919 87 0 2 0 85 893 359 212

2025 359 727 0 0 22 0 727 1086 724 475 66% 598 126 0 3 0 123 668 362 141

2023 12 61 1 61 73 59 48 81% 23 36 32 3 1 127 14 18

2024 14 49 49 63 56 43 77% 22 34 24 7 1 2 121 7 15

2025 7 58 58 65 55 43 78% 17 38 28 4 4 2 143 10 15

2023 9 594 594 603 596 595 100% 559 37 37 423 7 67

2024 7 612 612 619 608 607 100% 566 42 42 453 11 103

2025 11 486 486 497 491 490 100% 450 41 41 319 6 50

2023 76 76 76 76 76 100% 73 3 3 x 0 x

2024 54 54 54 54 54 100% 48 6 6 x 0 x

2025 37 37 37 37 37 100% 33 4 4 x 0 x

2023 6 80 3 80 86 67 49 73% 61 6 6 102 19 3

2024 19 56 1 2 56 75 61 35 57% 54 7 7 89 14 4

2025 14 69 1 4 69 83 61 26 43% 56 5 5 121 22 7

2023 2 73 73 75 74 73 99% 73 1 1 46 1

2024 1 78 4 1 78 79 77 76 99% 72 5 5 48 2

2025 2 95 14 2 95 97 91 91 100% 89 2 2 56 6

2023 0 0 0 0% 0 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 0 0 0 0% 0 0

2023 2 2 2 2 2 100% 1 1 1 3 0

2024 0 0 0 0% 0 0

2025 0 0 0 0% 0 0

2023 29 886 1 0 3 0 886 915 874 843 96% 790 84 32 3 1 48 701 41 88

2024 41 849 0 5 3 0 849 890 856 815 95% 762 94 24 7 1 62 711 34 122

2025 34 745 1 14 6 0 745 779 735 687 93% 645 90 28 4 4 54 639 44 72

2023 353 1653 2 0 13 0 1653 2006 1515 1281 85% 1310 205 32 7 1 165 1312 491 231

2024 491 1764 0 5 13 0 1764 2255 1862 1530 82% 1681 181 24 9 1 147 1604 393 334

2025 393 1472 1 14 28 0 1472 1865 1459 1162 80% 1243 216 28 7 4 177 1307 406 213

ВСИЧКО  ДЕЛА Т

Касационни и отмяна 

по чл.63 и 70 ЗАНН
П

Админстративно 

наказателен 

характер дела

Р

Общо наказателни 

дела
С

Частни   наказателни 

дела РАЗПИТИ
М

Въззивни  

наказателни дела
Н

Частни  наказателни 

дела ІІ инстанция
О

Общо граждански 

дела
И

НОХ  дела К

Частни  наказателни 

дела І инстанция         
Л

Частни граждански  

дела ІІ инстанция
Е

Търговски дела Ж

Фирмени дела З

Частни граждански 

дела  без жалби за 

бавност

В

Разгледани жалби за 

бавност
Г

Въззивни  

граждански дела
Д

Брой 

заседанияВсичко

Споразу- 

мения по 

чл.382 

НПК

Споразум. по 

чл.384 НПК , 

спог. по чл.24 

ал. 3 НПК или 

чл.234 ГПК

Върнати за 

доразслед

ване

По други 

причини

В срок до 3 месеца

Граждански дела І 

инстанция 
А

Всичко за 

разглеждане

Със 

съдебен 

акт по 

същество

Постъпил

и дела по 

чл.80 

ал.10 ПАС

Приложение № 1

Отчет за работата на    Окръжен   съд     град

Видове дела година

Висящи в 

началото 

на периода

Постъпили 

през 

отчетния 

период

В т.ч.

Продължа

ващи дела 

под същия 

номер

Общо 

постъпили 

дела през 

отчетния 

период

месеца на 2023, 2024, 2025 г.

Висящи в 

края на 

периода

Обжалвани и 

протестирани

Върнати дела 

за ново 

разглеждане 

под нов 

номер

Повт. вненсени и 

образувани под нов 

номер след прекр. 

на съд.пр-во (чл. 42, 

ал. 2 , чл. 249 и чл. 

288, т. 1 от НПК)

Обр. под нов 

No дела при 

повторно 

пост. 

въззивни 

жалби

Всичко



2023 15

2024 15 Решения по дела за несъстоятелност

2025 16 година година чл.630 чл.632 чл.705 чл.710 чл.735

2023 11,14 8,42 2023 3 7 0 0 0

2024 12,53 10,34 2023 2024 2 6 0 0 0

2025 9,71 7,60 2024 2025 5 8 0 0 0

2023 8 2025

2024 9

2025 9

2023 11,36 6,68

2024 12,64 9,31

2025 10,06 6,70

2023 7

2024 6 2023

2025 7 2024

2023 10,89 10,40 2025

2024 12,36 11,89

2025 9,27 8,75

2023 156

2024 163 Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

2025 167,5 Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

2023 12,86 9,71

2024 13,83 11,42

2025 11,13 8,71 Административен ръководител:               

Изготвил: С.Стоянова Съд.администратор:

Телефон: 092/682122 /подпис и печат/

e-mail: os_vraca@abv.bg

Действителна 

натовареност - 

ОБЩО

Я

Ч 28

Отработени 

човекомесеци
Ю

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Натовареност на 

наказателните съдии
Ш

18 14 0

10 0

25

Брой  граждански 

съдии по щат 
Х

2

Натовареност на 

гражданските съдии
Ц

Дадени разрешения за СРС (чл.29, ал.8 от ЗСРС)

14 0

Приложение на чл.18, 

ал.1-3 от ЗСРСгодина

Брой дадени 

разрешения за 

изполсване на СРС

Брой изготвени и получени 

ВДС екз.№ 1

Брой  наказателни 

съдии по щат 

Брой съдии по щат - 

общо
У

Постановени 

решения за промени 

по фир. дела и 

реш.по чл.25,28 и 29 

от ЗТР 
Натовареност по 

щат - общо
Ф 0

0



12

година

Общо 

постъпили 

дела през 

отчетния 

период

Обжалвани 

и 

протестиран

и

Брой %

а б 1 2 2а 2б 3 4 5 6 6а 6б 7 8 8а 8б 8в 8г 9 10 11

2023 1080 1724 0 0 3 1727 2807 2021 1299 64% 1633 388 0 82 0 306 2753 786 382

2024 786 1797 1 0 4 1801 2587 1846 1189 64% 1445 401 0 43 18 340 2862 741 468

2025 742 1968 1 0 2 1970 2712 1789 1217 68% 1446 343 0 35 0 308 2899 923 298

2023 23 70 0 0 0 70 93 76 48 63% 50 26 0 14 0 12 125 17 12

2024 17 69 0 0 0 69 86 67 51 76% 46 21 0 12 0 9 89 19 10

2025 18 75 0 0 0 75 93 75 56 75% 47 28 0 21 0 7 119 18 13

2023 8 4 0 0 0 4 12 8 2 25% 7 1 0 0 0 1 20 4 5

2024 4 5 0 0 0 5 9 8 4 50% 5 3 0 0 0 3 6 1 0

2025 1 5 0 0 0 5 6 4 1 25% 3 1 0 0 0 1 5 2 0

2023 40 1529 0 0 0 1529 1569 1545 1516 98% 1438 107 0 0 0 107 481 24 2

2024 24 1596 0 0 1 1597 1621 1592 1560 98% 1490 102 0 0 0 102 139 29 4

2025 29 1624 1 0 0 1624 1653 1623 1605 99% 1501 122 0 0 0 122 752 30 7

2023 54 5550 0 0 1 5551 5605 5540 5538 100% 4745 795 0 0 0 795 3133 65 18

2024 65 6772 0 0 1 6773 6838 6781 6758 100% 5859 922 0 0 0 922 0 57 18

2025 57 9101 0 0 0 9101 9158 9069 9068 100% 8468 601 0 0 0 601 9150 89 62

2023 1 8 0 0 0 8 9 7 5 71% 2 5 0 0 0 5 6 2 2

2024 2 13 0 0 0 13 15 14 9 64% 10 4 0 0 0 4 10 1 0

2025 1 1 0 0 0 1 2 0 0 0% 0 0 0 0 0 0 1 2 1

2023 1206 8885 0 0 4 8889 10095 9197 8408 91% 7875 1322 0 96 0 1226 6518 898 421

2024 898 10252 1 0 6 10258 11156 10308 9571 93% 8855 1453 0 55 18 1380 3106 848 500

2025 848 12774 2 0 2 12776 13624 12560 11947 95% 11465 1095 0 56 0 1039 12926 1064 381

2023 110 869 3 2 0 869 979 864 748 87% 105 759 612 126 6 15 1518 115 63

2024 115 818 10 1 0 818 933 800 688 86% 111 689 569 95 8 17 1606 133 59

2025 133 648 8 2 0 648 781 687 576 84% 109 578 332 215 18 13 932 94 69

2023 15 36 1 0 0 36 51 27 16 59% 8 19 0 1 0 18 99 24 5

2024 24 44 4 0 0 44 68 45 18 40% 13 32 0 3 0 29 120 23 10

2025 23 35 1 0 0 35 58 29 7 24% 6 23 0 6 0 17 118 29 9

2023 27 131 0 0 0 131 158 145 133 92% 99 46 27 0 3 16 174 13 5

2024 13 191 0 0 0 191 204 193 181 94% 25 168 111 22 4 31 241 11 8

2025 11 205 0 2 0 205 216 207 201 97% 23 184 71 102 3 8 209 9 6

2023 33 1193 0 0 0 1193 1226 1196 1173 98% 1128 68 0 0 0 68 519 30 58

2024 30 1285 1 1 0 1285 1315 1278 1264 99% 1217 61 0 0 0 61 813 37 60

2025 37 1323 3 0 0 1323 1360 1333 1319 99% 1263 70 0 0 0 70 202 27 73

2023 0 193 0 0 0 193 193 193 193 100% 142 51 0 0 0 51 x 0 x

2024 0 167 0 0 0 167 167 167 167 100% 133 34 0 0 0 34 x 0 x

2025 0 98 0 0 0 98 98 98 98 100% 81 17 0 0 0 17 x 0 x

2023 221 575 17 0 0 575 796 578 319 55% 524 54 0 0 1 53 864 218 98

2024 218 375 2 0 0 375 593 432 197 46% 398 34 0 0 0 34 889 161 261

2025 161 496 4 0 0 496 657 546 297 54% 491 55 0 0 0 55 418 111 200

2023 406 2997 21 2 0 2997 3403 3003 2582 86% 2006 997 639 127 10 221 3174 400 229

2024 400 2880 17 2 0 2880 3280 2915 2515 86% 1897 1018 680 120 12 206 3669 365 398

Частни 

наказателни 

дела - 

разпити

Отчет за работата на Съдебен район  Враца   за месеца на  2023, 2024, 2025 г.

Н

Админстрат

ивно 

наказателен 

характер 

дела

О

Общо 

наказателн

и дела

П

Наказателн

и частен 

характер 

дела

К

Дела по 

чл.78а НК
Л

Частни 

наказателни 

дела

М

Други 

граждански 

дела

Ж

Общо 

граждански  

дела

З

Наказателн

и общ 

характер 

дела

И

Админстрат

ивни дела  

по ЗСПЗЗ и 

ЗВГЗГФ

В

Частни  

граждански 

дела

Г

Дела по 

чл.410 и 

чл.417 ГПК

Д

Прекратени производства

Граждански   

дела по 

общия ред

А

Върнати 

дела за 

ново 

разглеждан

е под нов 

номер

Повт. 

вненсени и 

образувани 

под нов 

номер след 

прекр. на 

съд.пр-во 

Производст

ва по 

чл.310ГПК

Б

Брой 

заседания

Висящи в 

края на 

периодаВсичко
В срок до 3 месеца

Всичко

Споразум. 

по чл.382 

НПК

Споразум. 

по чл.384 

НПК или 

спог. по 234 

ГПК

Върнати за 

доразследв

ане

По други 

причини

Със 

съдебен акт 

по същество

НАЗАД

Видове дела
Висящи в 

началото на 

периода

Постъпили 

през 

годината

 В т.ч.: 

Продължава

щи дела под 

същия 

номер

Всичко за 

разглеждан

е

Свършени дела



2025 365 2805 16 4 0 2805 3170 2900 2498 86% 1973 927 403 323 21 180 1879 270 357

2023 1612 11882 21 2 4 11886 13498 12200 10990 90% 9881 2319 639 223 10 1447 9692 1298 650

2024 1298 13132 18 2 6 13138 14436 13223 12086 91% 10752 2471 680 175 30 1586 6775 1213 898

2025 1213 15579 18 4 2 15581 16794 15460 14445 93% 13438 2022 403 379 21 1219 14805 1334 738

2023 33

2024 33

2025 33

2023 34,09 30,81 Изменени и допълнени от ВСС с Протокол № 49/01,10,2015 г.

2024 36,45 33,39 Изменени и допълнени от СК на ВСС с Протокол № 29/20.12.2016 г.

2025 42,41 39,04

2023 19

2024 19

2025 19

2023 44,28 40,34

2024 48,93 45,21

2025 59,75 55,09

2023 14

2024 14

2025 14

2023 20,26 17,88

2024 19,52 17,35

2025 18,87 17,26

2023 327

2024 339,5

2025 344

2023 41,28 37,31

2024 42,52 38,95

2025 48,82 44,94

Изготвил: С.Стоянова

Телефон: 092 682122 Съд.администратор: Административен ръководител:               

e-mail:os.vraca@abv.bg

/подпис и печат/

Ч

Утвърдени от ВСС с Протокол № 3/21.01.09г.

Натоварено

ст по щат 

общо     

Т

Брой 

граждански 

съдии по 

щат

У

С

Действител

на 

натоварено

ст - ОБЩО

Я

Брой 

наказателн

и  съдии по 

щат

Х

Натоварено

ст  на 

наказателни

те  съдии по 

щат      

Ц

Отработени 

човекомесе

ци

Натоварено

ст  на 

гражданскит

е съдии по 

щат      

Ф

и дела

ВСИЧКО 

ДЕЛА
Р

Брой съдии  

по щат 

общо


